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Kompromisszumot keresnek. Ez a hely­

zet szignaturája. És ha keresik, alkalma­
sint meg is találják. Széli Kálmán minisz­
terelnök közlönyei igyekeznek is már han­
gulatot csinálni a válságból való kibonta­
kozás olyan módjának, hogy látszólag a 
kecske is jóllakjék, a káposzta is meg­
maradjon. A mostani parlamenti viszonyok 
közt nem is nehéz dolog ilyen hangulatot 
csinálni. Az emberek szörnyen ragaszkod­
nak ugyan a paktumhoz, de rettegnek 
attól a gondolattól, hogy mi lesz, ha Széli 
Kálmán megbukik, vagyis, hogy az ő for­
mulája szerint iejezzük ki magunkat: ha 
befejezi misszióját. Valahogyan rést kell 
tehát ütni ezen a hires paktumon, mely 
bolond teherként súlyosod!k az összes po­
litikai tényezőkre.

Egyelőre arról van szó, hogy olyan for­
mulát keresnek, mely gyakorlati szempont­
ból nem áldozna föl semmit, csak a forrna 
dolgában nyújtana engedményt az osztrá­
koknak. Hogy mi lehet ez, azt ma még 
senkisem tudja. Állítólag Széli Kálmán a 
végből érintkezik most itt Budapesten a 
szabadelvű párt vezető férfiaival, meg az 
ellenzéki pártok vezéreivel, hogy megis­
merje ezeknek valamelyes kibontakozási 
formulára vonatkozó nézeteit. Ha ezzel 
tisztába jön, akkor főimegy újra Becsbe és 
közli álláspontját az osztrák kormánynyal. 
Ámde, ha Széli Kálmán tényleg csak for­
mai tekintetben enged, a lényegre nézve 
pedig ragaszkodik álláspontjához, alig hi­
hető. hogy Thunt meglágyítsa. Ha pedig 
eddigi álláspontjából a lényeg dolgában 
is enged : akkor hol van a paktum szent­
sége. melyhez olyan nagy szigorral ragasz­
kodik !

Mindenesetre érdekes jelenség, hogy Széli 
Kálmán közlönyei már úgy osztályozzák a 
szabadelvű pártot, hogy annak zöme haj­
landó Széli Kálmán megmentése czéljából 
rátérni az engedékenység útjára, hanem 
egy kis csoport határozottan ragaszkodik a 
paktumhoz, még pedig annak betüszerinti 
értelméhez. Annyi bizonyos, hogy a sza­
badelvű pártban nem uralkodik egységes 
hangulat se a politikai helyzet fölfogása, 
se a miniszterelnökkel szemben való ér­
zelmek dolgában. Kitűnt ez már a képvi- 
selöház pénteki ülésében is a miniszterel­
nök nyilatkozata idején, mikor a jobbol­
dal nagy része fagyos hidegséggel visel­
kedett.

Egyébiránt, a mikor a válságból való 
kibontakozás útját keresik, nem csupán a 
szabadelvű párttal, hanem az ellenzéki pár­
tokkal is számolni kell. Ezeknek a magatar­
tása lesz döntő a helyzet alakulásaira.

Belépés a szabadelvű pártba. Búró Podma- 
niczky Frigyes, az országgyűlési szabadelvű párt elnöke 
tegnap Becsből a következő sürgönyt vette :

«Minthogy abban a férfias és nemes küzdelemben, 
n.e!yi.t a miniszterelnök a nemzet jogaiért és az ország

Brassai-reminiszczencziák.
— Irta : Ploridr.r. —

Az elmúlt hónap vége felé különösen sokat 
dolgoztam. Egyszerre aztán éreztem, hogy utóiért 
a betücsímör "és valami múlt századbeli ócska 
diplománál, olt, a hol Martinits I.ónyi Archivar 
neve következett volna, lecsaptam az erősen me­
ntett sárga papirost.

Az cső szakadt, szürke volt az ég. a levegő és 
a sok Libro Llegis, a sók Classis sub Aro s!b. és 
a Pagina-k sorszáma mintha szemem ele is szürke 
látyoít borított volna. Követte ezt az univerzális 
szürkeséget, hogy temérdek munkám közepette 
még jó csomó hosszúság, sok csalódás is ért. És 
a sikertelenség még a munkánál is jobban kita- 
raszt, mert nem a test, de a lélek csügged el 
tóle.

Letettem a tollat, egyet gondoltam, és rnasnap 
délelőtt már ott sétáltam Abbázia fűszeres illatú 
ligeteiben. A nap sütött és millió paránya meg­
tűrt a kavicsos fövényen; kék volt a tenger, az 
ég, és az épen nyíló babérfák valósággal kábító 
édes szagot terjesztettek.

Azzal a szándékkal jöttem, hogy: non írok 
— nem olvasok — Petöli nyomán, ezer esztendő 
óta meg van hozzá a kvalifikáczióm.

De már harmadnapon olyan valami zúgást 
éreztem a fejemben, mint a minőt érezhetnek a 
buvárharangban ütők. A Café (juaruero teraszán 
üldögélve aztán, egyszerre csak azon kaptam 
magamat, hogy otthoni újságok után nyúlok — 
és mohón kezdem olvasni a vezérczikkektől 
kezdve véges-végig.

Tormába esett féreg az ember. íme a pihenés 
is fárasztja és önként vágyódik vissza az igába.

Egyik újság épen a magyar tudomány egyik 
jeles bajnokáról, Brassai Sámuelről emlékezik. 
Két év előtt halt meg és az akadémia ez idei 
nagygyűlésén parentálta el hivatalosan.

Az utolsó polihisztor százesztendős lett, mikor 
rászegezték a koporsó födelét.

Ám csak a test, lelkünk e hitvány porhüvelye 
aggott cl, szelleme ruganyos, a korral haladó és 
csodálatos módon agilis maradt mindvégig.

Meghaladta a kilenczven esztendőt, mikor még 
mindig tanított a kolozsvári unirersitúson és maga 
főzte a két lágy tojásból álló reggelijét.

Agglegény volt Brossai, de távolról sem moró- 
zus, kellemetlen. Ellenkezőleg. Minden, a mi szép 
volt, érdekelte és leikülete jóságáról tanúságot 
tett, fcagy imádta a természetet és rajongott a 
kánéért. *

érdekeiért megvívni kénytelen, hazafias kötelessége min­
denkinek, de főként, ha a Deák Ferencz iskolájának 
hive, Széli Kálmánt és kormányát támogatni, legyen 
kegyes exczellencziád a szabadelvű párthoz való csatla­
kozásomat és a szabadelvű púrlklubba való belépésemet 
tudomásul venni és a pártnak bejelenteni. Kiváló tisz­
telettel : Ifjabb Ábrányi Kornél».

Ábrányi Kornélnak a szabadelvű pártba való belé­
pesd illetőleg azt a felvilágosítást nyerjük, hogy Becs­
ben való több napi tartózkodása érlelte meg gyors el­
határozását, hogy belépjen a szabadelvű pártba. Mielőtt 
azonban ezt sürgönyileg tudatta volna Poíhnaniczhy 
báróval, előbb választókerületének főbb tényezőivel kö­
zölte szándékát, kik sürgönyileg értesítették, hogy elha­
tározását időszerűnek tartják.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
A német birodalmi gyűlés előtt fekszik immár 

az a törvényjavaslat, a melyet tavaly augusztus­
ban II. Vilmos német császár Oeynhauscnben be­
jelentett, s mely fegyházbüntetéssel sújtja azokat, 
a kik sztrájkra bujtják főt a munkásokat, vagy 
pedig azokat a sztrájkolókat, a kik megakadá­
lyozzák, hogy a dolgozni akarók dolgozzanak. A 
hírhedt Umsturzvorlagenek és a munkásegyesü­
letekről szóló reakezionárius javaslatnak méltó 
társa ez a javaslat is, s nagy veszedelmet rejt 
magában az egész német társadalomra. Kevés 
törvényt tárgyalt még a német birodalmi gyűlés, 
melynek akkora hordereje volna az egész társa­
dalmi éleire mint ennek, mert a német népet az 
egyesülési jognak még attól a hitvány foszlányá­
tól is meg akarja fosztani, a mi neki megma­
radt. És azért, ha a nemet birodalmi gyűlésben 
van egy cseppnyi önérzet, hát visszautasítja ezt a 
törvényjavaslat alakjába bujtatott merényletet. 
Egyelőre a javaslat nem kerül tárgyalásra, s csak 
az őszszel lesz a napirendre kitűzve. Szégyen ez a 
javaslat egész Németországnak, mert nem képzel­
hető kormány mely ilyen javaslattal merne a par­
lament elé lepni.

Itomúniában a politikai helyzet teljesen meg­
változott. A múlt héten még kizárólagos liberális 
jeliegü ország rövid négy nap alatt konzevaliv 
alakot öltött. A politikai életnek ilyetén történt 
gyors átalakulása megdöbbentette Románia po­
litikai életének kiválóbb alakjait. Az ország eddig- 
elé túlnyomó részben liberális volt. A mostani 
választásoknál a liberálisoknak nyoma veszett s 
a konzervatív-párt, mint a hatalom birtokosa, 
eddigeié soha nem remélt nagy többséget szerzett 
magának. E meglepő változás okának némelyek 
Sturdza és hívei teljes megsemmisülése termé­
szetes következményének mondják. Mások meg 
azt állítjuk, hogy a román nép alapjaban küny- 
nycn megvesztegethető, ingatag jellemű és éretlen 
ahhoz, hogy politikai jogainak fontossága teljes 
tudatában lehessen. A kormány hívei és udep- 
tusai azt mondják, hogy Cantacuzino kőrútjában 
mondott beszédeivel meggyőzte az országot arról, 
hogy Románia méltóságának, nemzetközi és 
belső szabad fejlődési érdekeinek meglelelüleg 
csak a konzervaliv-párl képes kormányozni. A 
jászvárosi programmbeszédet, melyet a miniszter- 
elnök mondott, a román sajtó élénken latolgatta. 
A liberálisokat e prograriimbeszéd távolról sem 
elégítette ki, a junimisták sok kifogásolni valót 
találtak benne s csak a konzervativeket boldogí­
totta, kik nem is mulasztották cl az alkalmat..

Kedvenez virágait maga ápolta, gondozta és a 
kolozsvári botanikus kertben kitett táblája ósme- 
n-ip- ; ' :.i •I szemnek, semmit a kéznek.

Történt egvszer, hogy cgv élelmes nebuló ki­
fogott a nagy tudóson. Leereszkedett négykéz­
láb a földre es fogával tépett le egy remek ka­
méliát.

Brassai épen szemközt jött, mikor a fiú már 
büszkén sétáivá, kezűben a kaméliával, igyekezett 
ki a keltből.

A tudós hirtelen elébe állt s rámutatott a táb­
lára : Mindent a szemnek, semmit a kéznek. A 
fiú erre föltalálva magát, hetykén vágta vissza:

— De nem a kezemmel téptem ám le, hanem 
a fogammal!

Brassai bácsi elmosolyodott, aztán csöndesen 
ingatva fejét, monda:

— Ugv . . . lám, lám, hogy én a marhákra nem 
gondoltam.

Ettél a pillanattól kezdve nem nyúlt kolozsvári 
diák a nagy tudós féltve őrzött virágaihoz.

A természeten és tudományán kívül voltak régi 
kedves ösmerősei, jó barátai, a kikhez rendkívül 
ragaszkodott Brassai bácsi.

Ilyen volt például Gönczy Pál, a tanférfm, ké­
sőbb vallas- és közoktatásügyi államtitkár családja.

A szoros viszony még onnan eredt, hogy 
Brassai tanár volt az ötvenes évek elején abban 
az intézetben, melyet Gönczy Pál alapított. Az 
igazi hazafiság, a tudományok ápolása volt ennek 
az intézetnek főczélja s egész sora a ma szereplő 
jeles férfiaknak került ki onnan.

Hogy Brassai bácsi tiz évi működés után vissza­
ment az ő kedves Kolozsvárjára, élete fogytáig 
melegen ápolta a Günczyékkel való barátságot 
és hol budapesti lakásukon, hol Gönczy Pál kará- 
csondi birtokán kereste fúl a családot.

Különösen Karácsondon szeretett nagyon s ha­
lála előtt még vagy két évvel, a már akkor őzv. 
Gönczy Pálnénál töltött nehány hetet.

Apró bogarait — mélyít tudósnak ne volnának 
— specziális szokásait ősmerték Gönczyék s itt 
egészen úgy élhetett, mint kolozsvári Tusculu- 
mában.

Brassai bácsi például sohasem ebédelt.
Reggel megette a két lágy tojást, hozzá nehány 

szelet pirított kenyeret — és ezzel az egész ren­
geteg hossza nyári napon át megvolt estig.

Gönczy Pálné főzethette a legpompásabb ebé­
deket, nyársra kerülhetett a karácsondi majorság 
legékesebb pulykája, a pomerániait is megszégye­
nítő ladja, az öreg tudós leült ugyan az asztal 
mellé, de soha, még egy falathoz sem nyúlt.

hogy azt politikai nagy eseménynek ne deklarál­
ják. A román kormány e programmja mindazok 
előtt, a kik távol esnek Románia politikai küz­
delmeitől, egy megfejthetetlen talánynak marad. 
Cantacuzino kőrútjában nyolez hatalmas beszédet 
mondott. E beszédek felölelték a kormánynak 
minden irányban kifejtendő munkaprogrammját. 
Csak a román nemzeti kérdésről nem szólt egy 
szót sem. Pedig mindenki azt várta a miniszter- 
elnöktől, hogy a jelenlegi kormány hatalomra 
való jutásának indokolását adja. Ez az indokolás 
elmaradt. Cantacuzino elismerte ugyan, hogy a 
konzervatívak eddigi kormányai hibákban szen­
vedtek, de azt mondta, hogy e hibáktól a leg­
jobb kormányok sem mentesek s azért követelte 
meg, hogy a hatalom birtokosai újra csak a kon­
zervatívok lehessenek. Szenvedélyes szavakkal ítélte 
el Sturdza politikáját, melyet megfontolatlan, 
meddő és minden presztige nélküli valónak mondott. 
Cantacuzino hatalomra jutásának ilyenformán 
történt indokolása, hogy Sturdzát lealacsonyította' 
annál meglepőbb, mcit Károly király Sturdzát oly 
meleg hangú levében bocsátotta el, mely legfé­
nyesebb elismerése volt a haza és trón iránt telt 
szolgalatoknak. Nagy óvatossággal kerülgette a 
miniszterelnök azokat a momentumokat, melyek 
Sturdza bukását előidézték, de annál hevesebben 
szidalmazta a liberális partot és a konzervativek 
hatalomra jutását szükségképeninek jelezte. A 
junimisták ellen is intézett támadást, kijelentvén, 
hogy Romániában kormány-képességgel csak a 
konzervatív, meg a liberális párt bir. Ezzel jelezte 
egyúttal, hogy a junimisták beléphetnek a kon­
zervatív pártba, ha a hatalom részesei akarnak 
lenni, de ők külön pártot nem is képezhetnek. 
Cantacuzino a junimisták létjogosultságát el sem 
ismerte. A progiammbeszéd e része felingerelte 
ugyan Carp híveit, de a vezér tanácsára bevárjak 
a viszonyok kifejlődését s csak azután fognak 
akczioba lépni. A liberálisok maguk is beisme­
rik, hogy Cantacuzino pártjával szemben a 
harezot ez idő szerint fel nem vehetik. Ez 
a körülmény inti nyugalomra Carp híveit- 
11a a liberálisok nem szándékoznak fellépni a 
kormány ellen, akkor fellépnek a junimisták. Ez 
utóbbiak politikailag még fedhetetlenck s mellő­
zött vezérüknek, Carpnak oldala mellett fogjak 
megkérdezni Cantacuzinotól, hogy mi az állás­

pontja a román nemzeti kérdésben ? A kormány 
programfiijában jelezte, hogy a kisbirtokosok kö­
zölt olcsó pénzért fel fogja osztatni az állami 
birtokokat. A folyók szabályozásáról és azok 
hajózhatóvá tételéről fog gondoskodni. A bírók 
függetlenségét biztosítandó törvénybe fogja beik­
tattatok hogy bírót csak saját kérelmére lehessen 
áthelyezni. Kodifikálni fogja a román magánjogot 
és még számos adminisztratív természetű reformot 
akar megvalósítani. A programul látszólag meg­
nyugtatta a politikai köröket. A kik azonban is­
merik a lomán pártok intrikáit, úgy vélekednek, 
hogy a tulajdonkénem versengés és feltékenykedés 
csak most kezdődik. Megjegyzendő, hogy a válasz­
tások nem a legsimábban mentek végbe, a hivatalos 
presszió, a pártgyülőlet és érdek és a száztele 
ijesztgetés és megfélemlítés hathatósan nyertek 
alkalmazást. Alig van prefektus a választókerüle­
tekben, ki ellen feljelentést ne tettek volna hiva-

De mikor aztán jött az este és a nap sárgás- 
lila színbe játszó utolsó sugarai megvilágították a 
végtelennek tetsző alföldi rónára boruló ég pere­
mét, akkor Brassai bácsi is neki látott a falato­
zásnak és a vacsoránál pótolta az ebédnél mu­
lasztottal.

Vacsora után, mikor a család és esetleges ven­
dégeik sétára indultak, Brassai is megkezdő a 
maga promenádjút, négyezer lépést tett mindig va­
csora után és soha máshol, mint egy nagy virá­
gos körömi körül, mely egyik dísze volt a kurá- 
esondi kastély udvarának.

Bi/tatlúk, menne a társasággal. Sohasem teile. 
Azt állította, hogy az ö rendes négyezer lépését 
csak a körömi körül tudja legkcllemctesebben el­
végezni.

A szülők iránt érzett barátságot és szeretetet 
átvitte a gyermekekre is. Különösen kedvencze 
volt Gönczy Bal leánya Etelka, ma dr. CAky 
Kálmán műegyetemi tanár felesége.

A nagy műveltségű, zenei téren meg valóság­
gal zseniális leány zongorajátékával sok kedves 
órát szerzett az öreg tudósnak és vele élete fogy­
táig levelezésben is állt Brassai bácsi.

Csiky Kálmánná szívességéből közöljük az alább 
kővetkező rendkívül érdekes, és még sehol meg 
nem jelent leveleit az akadémia nagygyűlésén 
csak mostanában remek diszbeszéddel ünnepelt 
tudósnak.

Kolozsvár, jan. 4. 89.
Édes Etelkám !

Hallom, hogy D’Albert Pestre jön. Kérlek gon­
doskodjál jó előre 4 négy jegyről, jó közeli he­
lyeken. A 4-ik, akár 1-ső, mindenesetre a tied.

Tisztelettel és szeretettel:
Brassai.

Ebből is kitűnik, mennyire érdekelte a zene az 
öreg tudóst, és az utazás fáradalmait se téli hi­
degben, se nyári melegben nem átallotta, ha vala­
melyik kitűnő művészt hallhatta.

Rendesen több jegyet rendelt a hangverse­
nyekre, melyek közül egyet a vásárlással meg­
bízottnak juttatott, a többire vagy Kolozsvárról 
hozott magával valakit, vagy a fővárosban élő 
és zenekedvelő nőismerőseinek ajándékozta. Első 
sorban természetesen mindig Gönczy Etelkára, az 
6 kedves Etusára gondolt, a kit szülelésétől 
fogva ismerve, ez magyarázza a bizalmas te meg­
szólítást is.

Zenei előadásokat leszámítva azonban más mu­
latságokat nem keresett föl az agg tudós.

Egy ízben, már Csikjfné volt akkor Gönczy 
Etelka, mikor estefelé a Gönczyéknél lévő szállá-

talos hatalommal való visszaélés miatt. A feljelen­
tések azonban nem fognak változtatni a helyzeten. 
Románia ez idő szerint megmarad konzervatív 
uralom alatt és az ellenpártól; ezentúl még szen­
vedélyesebb harezot fognak vívni, hogy a kor­
mányt megbuktathassák.

Az örmény emigránsok okozzák a szultánnak 
a legnagiobb lejtörést. Mióta Oroszország 
— még pedig jogosan — azt kívánja, hogy 
a mészárlások elöl menekült örményeknek, a 
kik már három éve élvezik Oroszország oltal­
mát, nyújtson módot a hazatérésre és adja nekik 
vissza a kurdok áltál elrabolt birtokokat: az egész 
Yildiz-kioszk forrong. A szultán titkos tanácsosai, 
a kik között a főruhatáros nem játszik utolsó 
szerepet, értekezletet tartanak és ennek határo­
zata szerint ad tanácsokat a padishának a fő­
ruhatáros. Az örményeket vad embereknek festik, 
a kik semmiféle bűntől sem riadnak vissza s csak 
azon vannak, hogy a szultánnak kellemetlenséget 
okozzanak. Az örmény-kérdés oly nagy fontos­
ságú, hogy éidekes a legutóbbi idők történetét 
vázolni, llárczius 2G-un a porta jegyzéket kül­
dött az orosz nagykövetséghez, a melyben elvben 
hajlandónak nyilatkozik az örmény emigránsokat 
visszafogadni, de a menekültek jegyzékét kéri. A 
porta 10.000 emberre becsülte őket, de Oroszország 
ugyanannyi családról beszél. Április elsején a 
nagykövetség, szintén jegyzékben, azt felelte, hogy 
a hazatérők megérkezése elölt átnyújtja azok 
névsorát. Két héttel később a porta előzetesen 
kérte a névsort, a mire május G-án az orosz 
nagykövetség már át is nyújtotta a névsort, a 
melyben 25.000 embert, közöttük körülbelül 10.000 
férfit sorolt tel. A tűrök kormány nagyon megle­
pődött az oroszok pontosságán, mert azt hitte, 
hogy kérésével nagy zavarba hozza őket. .Min­
denképen időt szerettek volna nyerni a törökök, 
de május 12-én az orosz nagykövetség njabb 
jegyzékben határozottan követelte az elintézést. 
Erre a szultán aztán szint vallott: másnap Tah- 
sim boy palotatitkur érkezett Maximov államtaná­
csos, a nagykövetség első dragománjaval és kije­
lentette, hogy a szultán szívesen fizet 120.000 
font sterlinget az örményeknek kárpótlásképen, 
de visszatérni nem engedi ükét. Az orosz nagy- 
követségnél visszautasították ezt az ajánlatot, 
mire a Yild'z-kioszkkan május 26-án 1GO.OOO 
fontra emelték lel a felajánlott összeget. Az ör­
ménykérdés akuttá akkor lesz, a mikor Sinovjev 
orosz nagykövet vissza fog térni Konstantiná­
polyija.

A Dreyfus-ügy.
— Tunt étéi Loubet elnök ellen. —

A revíziót elrendelő határozat ismét mozga­
lomba hezta a Dreyfus-ellenes, antiszemita körö­
ket. Tegnap délután fel is használták ezek az 
elemek az auleilli nagy versenyt arra, hogy tün­
tessenek a köztársaság elnöke ellen. A tüntetést 
a „patrióták ligája“ szervezte s a tüntetők és a 
rendőrség közt véres összeütközésre került a sor.

A tüntetés különben Parisban nem okozott na­
gyobb izgalmat.

A tegnapi nap legnevezetesebb momentumai 
közé tartozik a minisztertanács amaz intézkedése,

sárói elsétált Csikyvl.hez. Dr. Csiky Kálmán és 
neje épen a népszínházba készülődtek, a hol 
akkoriban valami rendkívül fölkapott operettet 
adtak elő.

Csiky tréfálkozott Brassai bácsival, hogv nézné 
meg ö is a hires darabot, de a nagy tudóst egy 
világért sem lehetett kapaczitálni. Azonban séta 
kedvéért elment Csikyékkc! a népszínházig. Ez­
után az előadás után történt, hogy néhány nap 
múlva egyik élczlapunk hozta Urassal bácsit, még 
pedig úgy tüntetve föl öt, mintha ott lett volna 
annak a hírhedt pikáns darabnak az előadásán. 
A látcsúvczu férfiak közt Brassai hajolt legjobban 
előre és szemeivel majd elnyelte a ínythologiai 
könnyű toiletteben lebegő primadonnát.

Pedig a jó Brassai bácsi akkor javában aludt 
már Gönczyék lakásán és eszébe sem volt a pi­
káns operett. Alakiban az öreg urnák természete 
minden frivolilastól ment volt. Nem hangos tilta­
kozással fejezte ki ebbeli undorát, hanem minden 
tettével és egész viseletével.

L'gyancsak hangverseny jegyekről intézkedik 
egy 1874 rnárcz. 21-én kelt levelében is.

Édes Etelka !
Tavaszra kelve a fecskék is útra kelnek. Nem 

lehetetlen, hogy én is úgy teszek mint ük. Ha­
nem mivel Sz. Dávidként „a verébnek vagyon 
fészke“, a fecske is szeretné, hogy egy biztos 
eresz várja. Ennélfogva kérlek szerezz számomra 
vagyis inkább rovásomra 3 belépti jegyet a Batti- 
konczertre jó előre, úgymint kettőt nekem és tár­
samnak, a harmadikat, ha ismered, Gönczy Etus- 
nak. kit csókol Brassai.

Csodálatos bájjal, meleg zománczczal vonja be 
az immár porrá vált nagy halhatatlanunk kedé­
lyét, hogy ö, az agglegény, a kinek háza táját 
nem verte fel asszony kaczagása, a kinek vánko­
sát nem vetették gyöngéden gondoskodó, puha 
kezek, mennyire gyöngéd volt, s hogy gondolt a 
családi ünnepekre.

Kitűnik ez egy 1871 deczember 23-án, épen 
karácsony estéje előtt Gönczy Pálhoz intézett 
levelében.

A betűk szinte nagyobbak, elsietettek ebben a 
rövid Írásban, nehogy a kedvenczeinek szánt 
krisetkindli megkéssen:

Kedves komám 1
Kérem, szíveskedjék ezt a tokot — tartalmával 

együtt — Gönczy Etelka számára az állítandó 
karácsonyfa egyetmásai közzé béhelyezni. A 
Broche-t kérem részesítse hasonló sorsban a 
Gönczy Ilona nevére. Mindnyájokat csókolja

Brossai.

a méh Ível u'nak i:id',Uii'..,ú rgA j ",
Dreyfusért.

Dreyfus e hó 26-ika körül már megérkezik.
Paris, jun. 4.

A reviziópárti lapok mind az igazság, az igaz­
ságosság és a jog diadalát ünnepük és annak a 
reménynek adnak kifejezést, hogy minden józan 
gondolkodású, jó hazafi meghajol majd a semmi- 
tciszék Ítélete előtt és altalános kibékülés és meg­
nyugvás all be. Az Aurore és a Peliie Republique 
azt kivonják, hogy az elkövetett törvénytelensé­
gekért való felelősséget állapítsák meg és a bűnö­
söket, különösen Mcrzter tábornokot lakolta- 
sák meg.

A revizióellenes lapok nagyobb része beletörő­
dik a seminilöszék Ítéletébe és azt mondja, hogy 
mindenkinek alá kell vetnie magát az ítéletnek, 
hogy az országban helyreálljon a nyugalom. Bi­
zalommal várjak az uj haditörvényszék Ítéletét. 
Csak az Intransigeant, Libre Parole és Echo de 
Paris ragaszkodnak régi álláspontjukhoz és két­
ségbe vonjak a semmitőszék következtetéseinek a 
helyességét.

Paris, junius 4
íJupuy miniszterelnök elnöklete alatt mi­

nisztertanács volt, a melyben a hadügyi, 
igazságügyi, tengerészeti és gyarmatügyi mi­
niszterek vettek részt. A minisztertanács 
elhatározta, hogy a IS/ax czirkálóhajót. a 
mely most Porte de France-ban (Marti­
nique) van, azonnal az L'dv-szigetekre küldik, 
hogy Dreyfust Brestbe hozza, a hová junius 
26-ika körül fog megérkezni. Dreyfust azon­
nal átadják a katonai hatóságoknak és átviszik 
a rennesi katonai fogházba.

A Havas-ügynökség jelentése szerint a Dv 
l’aig de Ciánt ellen való eljárásra főleg a 
semmitőszék előtt tett tanúvallomások ad­
tak okot, a melyekben Du Báty de Clam-ol 
különféle hamisításokkal és hamisítványok 
használatával vádolták.

Páris, junius 4.
I.oubet elnök és Dupuy miniszterelnök ma dél­

után Auteuilbe mentek a nagy akadályversenyre. 
Útközben a tömeg nagy tisztelettel üdvözölte 
őket. Auteuilben azonban megérkezésükkor Loubet 
éltetése mellett ilyen kiáltások hangzottak: Pa­
nama! Le J.ouhctvelÉljen a hadsereg! Sok em­
bert letartóztattak. Egy embert, a ki az elnöki 
tribün közelébe akart férkőzni, nyomban letartóz­
tatlak.

Páris, junius 4.
A auteuili tüntetéseket a ligue des pah totes ren­

dezte. Több összeütközés is volt az elnöki tribün 
előtt, a melyet az elnök ovdonáneztisztjei és a 
republikánus gárda csak nagy bajjal tudott meg­
védeni. Az egyik tüntetőt, Christiani grófot, it ki 
az elnökhöz akart férkőzni, letartóztatták. Újra 
tüntetésre került a dolog. Egyfelől Loubet mellett, 
másfelől Loubet ellen lüntettek. A rendőrség 
többször összetűzött a tüntetőkkel. Sokan megsebe­
sültek és vagy száz embert letartóztatlak, köziül. 
Dión grófot. Loubet visszatérésekor komolyabb 
inczidens nem fordult elő. A nyugalmat ismét 
helyreállították.

Páris, junius 4.
I.oubet elnök Anlcuilben a tüntetőkkel szem- 

ben teljesen megőrizte a nyugalmát. Mielőtt ein ent 
az elnöki páholyból, azt mondta, hogy a tüntetés 
nem vette el a bu'orsuyát, sőt némileg jó halassal 
volt reá.

Páris, jun. 4.
Az este egészen nyugodt volt. Az utczák képe 

olyan, mint rendesen.

A születésnapokat, névnapokat ugyancsak evi-
denezuhan tartotta:

Édes Etelkám!
Ideje már, hogy megköszönjem kedves levele­

det, melvivel váratlanul megörvendeztettél. Nem­
csak az a jó volt benne, hanem az is, hogy 
levélírás! szokott hallgatásomon annyira megszé- 
gyellettern magam, hogy erősen eltökéltem, abba 
a hibába többet nem esem. De most már a do­
logra, a mig ki nem fogy az erély. Mert nekem 
töméntelen kérésem, kérdésem és bizományorn 
lesz hozzad. Első az, hogy én Pál napjára két 
képet és két jegyet küldtem a postán, hová lett ? 
Nem tudom, minthogy leveledben szó sincs róla.

Továbbá: olt maradt 1) az úratartú, kegyes 
kezed becses mive, 2) gyertyasparer, 3) Vámbéry - 
féle scliirasi dohány, Í) szőr, alsóing, egy nagy 
fehér skatulyába (mely utóbbit nem számítom). 
5) főző, üvegkészülék, két görbe üvegcsővel 
(egyik az apád Íróasztala jobb felőli felső fiókjá­
ban). Többet nein tudok, hanem ha még Yám- 
bérynál volna a Káposztás-féle bádogszelencze. 
kérnélek, kérnéd el tőle s ügyesebb kezekkel, 
mint a te finom és filigrán munkához szokott és 
illő kezeid, beléje rakatván a fensorolt holmikat, 
a vasúton „als Eilgut“ szíveskednél nekem a mú­
zeumba „ Unfrankirt“ elküldeni. Ha a szelenczét 
netalán már elküldték volna, helyettesittesd va­
lami alkalmas Verschlagocskával.

Ez eddig elég volna, de most jön ám a nagyja. 
Tudniillik adatnád, azaz, szíveskednél tudtára 
adatni, ha alkalom nem lesz adni, Ballagi Mór 
bácsinak, hogy nekem arra a bizonyos ígért ho­
noráriumra nagy szükségem van ám, és felettébb 
lekötelezne elküldésével. Én is voltam szerkesztő 
és vagyok máig, de ilyes sürgetésre soha se vá­
rakoztam. Különben tisztelem s kívánom, hogy: 
„nagyot nőjjön a háza.“

A mi a te kérésedet illeti, én biz igaz, hogy 
ünnepélyesen lemondtam; de aztán úgy is oly­
móddal körülvettek a közgyűlésen, hogy lemon­
dásomat vissza nem vonni erkölcsi lehetetlenség 
volt. Azért azonban a látogatás el nem marad. 
Azt a többit is aztán szóval majd megbeszéljük, 
addig is csókol mindnyájatokat

Brassai.
Hogy Gönczy Etelka volt meghitt bizománya, 

azt bizonyítja egy 1870 junius 6-án kelt levele 
is. Ennek az eleje még azt is feltünteti, mennyire 
gyűlölte az élet minden prózáját a tudományok 
e nagy bajnoka:



o EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JUNIUS 5. 1899

VIDÉK.
* A tolnamegyei museum megnyitása. Szeg- 

zárdon, vasárnap nyitották meg Tolnavármegye mú­
zeumát, a melyet gróf Apponyi Sándor és Wo- 
sinszky esperes áldozatkészsége teremtett meg. A kor­
mány részéről Zsilinszky államtitkár, Fráknói 
múzeumi felügyelő, Kämmerer kormánybiztos, Szalay 
Imre múzeumi, Radisich iparművészeti múzeumi, 
Horváth Géza természetrajzi múzeumi igazgató volt 
jelen az ünnepen, melyre a megye előkelőségei is nagy 
számban jöttek el. Reggel kilenczkor Fraknói misét 
mondott. Az ünnepet gróf Széchenyi főispán meg­
nyitó beszéde kezdte meg. Utána Wosinszky ismertette 
a múzeumot, Zsilinszky és Fraknói pedig a kormány 
nevében támogatást Ígértek. Délben 200 terítékü banket 
volt, a melyen Széchenyi főispán, Dőry alispán, 
Zsilinszky államtitkár és még mások mondtak pohár­
köszöntőt. Délután népünnep volt. Este gróf Zichy 
Jenő olvasott fel ázsiai útjáról.

* Képviselői beszámoló. Ferlicska Kálmán, 
Nyíregyháza orsz. képviselője, a ki annak idején a 
dissvidensekkel együtt kilépett, és aztán velük együtt 
ismét belépett a szabadelvű pártba, ma tartotta meg 
beszámoló beszédét Nyíregyházán nagy közönség jelen­
létében. Utána báró FeUiizsch Arthur képviselő be­
szélt. Mindketten természetesen nagyon meg vannak 
elégedve a mostani kormánynyal, a melytől sok jót 
várnak.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 5.

Szives figyelembe!
A fürdő-évszak beálltával, mint minden évben, 

előfizetőinknek akárhányszor is változtatják lakó­
helyüket, a vett értesítés után azonnal megküldjük 
a lapot a velünk közölt nj czimre. A változás beje­
lentésekor kérjük azonban tévedések elkerülése vé­
gett mindenkor a régi czimet ii megírni.

Hasonlékép elfogadunk egy hónapnál rővidebb 
időre szóló megrendeléseket is. úgy hogy a ki csak 
rővidebb időre távozik családjától, erre az időre 
egy külön példányt is kaphat s nem kénytelen csa­
ládjától a megszokott lapot elvonni. Egy-egy pél­
dány ára a belföldön és Ausztriába 6 kr., Német­
országba 8 kr., a többi külföldre 11 kr.

— TisBfokitel feltúrjak azokat a t. elöfzcioinket, 
ti intend: előfizetése május .31-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre 
Negyedévre 
Egy hóra .

. 20 írt — kr
• 5 , — ,
. 1 „ 80 .

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 3J>ivat- 
szaion*-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírei:. Ferencs Salvator főher­
ceg Bécsből Ennsbe utazott. — Gruscha bécsi 
i iboros herczeg-érsek, a kinek szemén tegnap 
operáeziót végeztek, gyógyulása teljesen kielégítő 
módon halad. — Dr. Chaves Bruno Brazília bécsi 
követe, Becsből Reichen au b a utazott.

— Urnapi körmenetek a fővárosban. Űrnapján 
«sak a Mátyás-templomból s a belvárosi és ó budai plé­
bániatemplomokból tartottak körmenetet. Hagyományos 
.okás szerint, a főváros többi plébániatemplomaiból

v;.sár nap indult ki a szokásos urnapi körmenet, a tem­
plom környékén felállított oltárokhoz. Az egyházi aktus­
nak gyönyörű idő kedvezett és Ja körmenethez, melyet 
minden kerületben a plébános vezetett, rendkívül sokan 
rsatlakoztak. A körmenet mindenütt tiz órára véget ért, 
csak a Józsefvárosban, a hol az Orczy uti uj kálváriára 
is elzarándokoltak, tartott délig.

Templomszentelés Bártfán Bárt fa nj fötem- 
piomát — a. int tudósítónk táviratozz a — ma szentelte 
irl Rubies Zsigmood kassai püspök. Ez alkalommal 
nagyobb szabású beszédet mondott, a melyben hitbuzgo- 
s.igra, hazaszeretetre buzdította híveit, őrködő gondos­
ságukra bízva az uj templomot minden műkincseivel 
együtt. Délután a püspök misét poutiíikalt és részvett a 
varos állal tiszteletére rendezett diszebédet. Holnap bér­
málást tart és azután visszautazik székhelyére.

— A belügyminiszter a közegészség érdeké­
ben. A nyári évad közeledtével a főváros lakosságát 
eddig a kerületi elöljáróságok figyelmeztették a köz­
egészségi szabályok pontos megtartására. Az idén azon­
ban maga a belügyminizzter intéz erélyes hangú fel­
hívást a közönséghez, hogy a higiénikus rendeleteket 
tartsa meg, ügyeljen a köztisztaságra, óvakodjék a ra­
gadós betegségek terjesztésétől és különösen a tüdő vész 
átplántálásától. A figyelmeztetés egyképen szól úgy az 
egészségeseknek, mint a betegeknek s remélhetőleg meg 
is lesz a kellő foganatja.

— Tiz óv múltán. Dr. Essö Imre szombathelyi 
ügyvéd fölkéri osztálytársait, a kik vele együtt 1889. 
évben a soproni kath. főgimnáziumban az érettségi vizs­
gálatot letették, hogy ez évi junius 25-én reggel 8 órakor 
Sopronban, a Magyar király szállodában megjelenni 
szíveskedjenek.

— Kossuth Lajos búcsúja Debreozentől. A debre- 
czeni kollégium ifjúsága junius 4-ére tervezte, hogy a 
hazafias kegyelet jeléül, emléktáblával jelöli meg az 
1849-iki debreczeni országgyűlés tanácskozó termét, azt 
a helyet, a honnan a nemzeti kormány és törvényhozó 
testület öt hónapon keresztül, a legválságosabb körül­
mények között, diadalmasan intézte az ország sorsát. 
A hazafias ünnepély közbejött akadályok miatt későbbre 
halasztatott, noha alkalmasabb időpont aligha kínál­
kozott volna reá, mint épen ez a nap, a melyen ötven 
évvel ezelőtt a Budavára hősi visszavételétől lelkesedés­
ben égő ország örömrivalgása mellett a kormány és 
országgyűlés Debreczenből visszaköltözött a felszabadult 
fővárosba. Kossuth Lajos a kormányzó is junius 4-ikén 
utazott el Debreczenből. Ennek emlékét őrzi az alább 
közölt bucsu-levél:

Azon szives látásért, melyet az országgyűlés és a 
kormány itt székelése alatt csaknem félév óta folyvást 
tapasztalt: fogadja e derék város őszinte köszönetéin 
meleg nyilvánítását. Önök vendégszerető körében szinte 
hinnünk kelle, hogy inkább csak a fővárostól, nem pe­
dig az ország szivétől valánk távol. Isten megáldotta 
igaz ügyben emelt fegyvereinket s most midőn ország­
gyűlés és kormány, elébbi székhelyére, Budapestre tér 
vissza : fogadják önök a távozás pillanatában azon Ígé­
retemet, miszerint főbb gondjaim egyike iecnd, e város 
javának, e vidék virágzásának elősegítése. Addig is, mig 
ezen Ígéretemet tettekkel válthatom te : a város kebe­
lében létező jótékony intézeteknek szives emlékül követ­
kező összeget ajánlok fel :

Polgári kórház számára 500 p. frtot.
A két kisdedóvó intézet tőkéjének gyarapítására külön- 

külön 500- 500 p. forintot.
Szegények ápoló intézetének 500 pengő forintot; ősz- 

szesen kétezer p. forintot, melyet ezennel Debreczen 
város közönségének azon kéréssel küldök át, hogy azt 
a nevezett jótékony intézetek gyarapítására jóakaratom 
jeléül szívesen fogadják és engem bizalmukban, haza­
fiul jóindulatukban, szintúgy megtartsanak, mint a 
mikép én édes hazánk érdekében hazafiul buzgal­
mukra számitok s e város boldogságának előmez itását 
kedves gondjaim közzé sorozom.

A kormányzó eme szép levelét és jószivü adományát 
a város közgyűlése örvendetes tudomásul vette (1849 
junius 6-án).

— Vasúti szerencsétlenség. A tegnap dél­
után a déli vasul budai pályaházából Pragerhof 
fele robogó 203. számú gyorsvonat — mint szé­
kesfehérvári tudósítónk táviratozza — eddig isme­
retlen okból kisiklott. Három személykocsi, a mely­
ben közel száz utas ült, valósággal darabokra 
zúzódott. a nélkül azonban, hogy az utasok egyike 
is megsérült volna. Csak Lukits főkalauz szenve­
dett a ezombjan jelentéktelen sérülést. A moz­
dony egészen felfordult, de a mozdonyvezetőnek 
semmi baja sem történt. Igazi szerencse, hogy az 
utasok minden bajtól megmenekültek. A szeren­
csétlenség hírére Székesfehérvárról segélyvonal 
ment ki Polgárdia, átszállítva az utasokat. Dr. 
Viztehky vasúti orvos is kiment a szerencsétlen­
ség színhelyére, de dolga nem akadt.

A vasút igazgatósága a szerencsétlenségről a 
következő jelentést adta ki:

A ma, folyó hó 4-én Budapestről elindult dé'i vasúti 
203. számú gyorsvonat Polgárdi állomásba való be- 
ha'.adásakor eddig rnég ki nem derített okokból kisik- 
lolt, n.ely alkalommal a mozdony, a kalauzkocsi és 
három személykocsi a vágányból kizökkent. Az utasok 
közül senki sem sérült meg, a vonatszeméiyzetbúl azon­
ban hét kalauz kisebb természetű sérülési szen­
vedett. A pálya szabaddal« leiéig, a mi még ina fog 
megtörténni, a különféle személyvonatok utasainak Pol­
gárdi állomáson at kell szállaniok.

— Laozháza ünnepe. A laczházai hölgyek szép és 
értékes térítőt hímeztek Sz. lllésy Piroska úrnőnek, a 
jeles írónőnek kezdeményezésére az ottani állami anya­
könyvi hivatal házasságkötési asztalára. A női kézi­
munka e remekét, a melyen egy évnél tovább dolgoztak 
a laczházai hölgyek, a napokban a képviselőtestület 
díszközgyűlésén adták át az anyakönyvi hivatalnak 
dr. Kampis János budapesti kerületi anyakönyvi fel­
ügyelő jelenlétében. A diszgyülésen Besenczy városi fő­
bíró, dr. Kampis János anyakönyvi felügyelő, ifj. Ga­
lambos Antal főjegyző, anyakönyvvezető és dr. Szabó 
Gyula mondott beszédet. A remek térítőn, melynek 
anyaga vörös bársony, gyönyörű hímzésben domborodik 
ki egy nyitott könyv, két galamb, az egyik Írótól lat tart 
karmában s a másik karikagyűrűt csőrében, továbbá 
Laczháza város czimere. A terítő, melynek készítésében 
közreműködtek: lllésy Piroska, ifj. Galambos Antalné, 
Bleier Péterné, Szántó Pál né, dr. Kőváry Lászlóné, 
Bak Károlyné, Téiessy Józsefné úrnők, Maller Irén, 
Szokolay Róza, Pergrund Fanny, Hauer T. és Grosz 
Fanny kisasszonyok, a szeptemberben megnyíló szegedi 
kiállításon látható lesz.

— Munkás tüntetés Becsben. A Musik verein helyi­
ségében népgyülést akartak tartani a munkások vasár­
nap, de a hatóság megtiltotta, mire körülbelül 4—6000 
munkás tüntető sétát rendezett a Franzensringen és a 
Burgringen. A rendőrség ebben a gyülekezésről szóló 
törvény ellen való tüntetést látott, közbelépett és há­
romszor szétoszlatta a tüntetőket, a kik erre kifakadtak 
a rendőrség, Lueger és a kormány ellen Harminczegy 
tüntetőt, köztük Bretschneider munkásvezért, az 
«Arbeiterzeitung» szerkesztőjét letartóztatták. Egy rend­
őrt megvertek a tüntetők. A tömeg azután Pattai, 
G reg őrig és Vergani keresztény-szocziális pártvezérek 
lakása előtt akart tüntetni, de a rendőrség megakadá­
lyozott minden tüntetést.

— Kereskedők munkaszünete. A székesfővárosi 
nagykereskedők legnagyobb része bejelentette a magyar 
kerrekedelmi csarnoknak, hogy közös megegyezés alap­
ján, üzleteiket ez évi junius hó 1 -tol, julius hó 31-ig 
vasárnapokon egész napon át zárva tartják.

— Magyar emigráns mint Amerika védője. A
szabadságharcz egyik érdemes szereplője: Varga Fe- 
rencz, a ki 1848/9-ben Toron tálmegye alispánja és 
kormánybiztos volt és a világosi nap után külföldre me­
nekült, 1851 óta az amerikai Jovva államban Leonban 
lakik, mint az Egyesült-Államok polgára. Noha már ily 
hosszú idő óla él az Uj-világban, mindazonáltal nem 
szűnt meg a legmelegebb érdeklődéssel viseltetni régi 
hazája iránt és sűrű levélváltást folytat küzdelmeinek 
egykori osztályosával : Madarász József orsz. képvise­
lővel és levelei mind arról tanúskodnak, hogy aggódó 
szeretettel ügyeli közállapotainkat. Annál érdekesebb, 
hogy a szabad Amerika intézményei mégis mily rajon­
gással töltik el uj hazájának érdekei iránt. Madarász 
József legutóbbi levelében, a mit Varga Ferencznek irt. 
elitélő szavakat mondott arról a politikáról, melyet az 
Egyesült-Államok a Fülöp szigetek lakóival folytatnak és 
erre Varga most egy hosszú levélben válaszol, melyben 
a legmelegebben kel védelmükre az amerikaiaknak. 
Hogy igaza van-e vagy nem, arra nem térünk ki, de 
nevezetes bizonyítéka Amerika assimiláló erejének, hogy 
még ily hu fia is Ősi hazájának, mint a milyen Varga 
Ferencz, annyira át lehet hatva uj polgártársainak köz- 
érzéseitől.

— Mtivészegyestilet Miskolcion. Az a művészeti 
mozgalom, a melyet Hock János országgyűlési képvi­
selő indított meg, egyre nagyobb arányokat ölt az egész 
országban. A miskolezi intelligentzia már évek óla fog­
lalkozik egy muzeumalapitás eszméjével és ezért alka­
lomszerű volt Hock János ierándulúsa. Hock tegnap a 
miskolezi vigadóban óriási közönség előtt felolvasást, 
illetőleg előadást tartott a képzőművészetről és müpúrto- 
lásról. A hallgatóság nagy tetszéssel fogadta az előad «st. 
melynek hatása alatt nyomban elhatározta, hogy meg­
alakítja a müvészegyesület. Az uj egyesület lesz hivatva 
megvalósítani a múzeumot, az iparművészeti és képző­
művészeti kiállítást. A megalakulást és a mükiállitást 
szeptemberre tűzték ki, a mikor Hock ismét Miskolczra 
utazik.

- Turista-kirándulás. A magyar turista-egyesület 
budapesti osztálya junius 11-én, vasárnapon kirándulást 
rendez a Velenczei tóhoz. A kirándulók a keleti pálya­
udvarból reggel 6 óra 20 pénzkor indulnak Agnrdra. 
Ott a Velencz i tavon lélek vésztőn átkelnek Sukoróra, 
a honnan a Mvieghegycn at a Likaskő és a gróf Czi- 
ráky-iele vadászkastély érintésével Lovasberénybe men­
nek. A visszatérés a 3 óra 25 perczkor induló vonattal 
Bicskén át történik.

Édes Elka!
Ne ütközz meg rajta, hogy poétizáltam a neve­

det. Et olyan prózai és anyagi, hogy elhagy tavai 
mindjárt költőibb lesz a megszólítás.

Ennyit csak bevezetésül; most már a dologra. 
A másik levelezi — már hogy ennek a nevezője 
„űcel*-e vagy „tevéi*, azt csak Lin/bauer tudna 
megmondani, „ kiről végül majd egy más adomát 
is logok beszélni: nos hát a másik levelezi egy 
néhány zenedarab nevét fogod olvasni, melyet 
kiegészítvén, szíveskedj Rózsavölgyinek elküldeni, 
hugv ö is sietve küldje el a darabokat postán, 
ha várni akar ohne, ha nem akar, mit Post- 
Nachnahme.

A r kiegészítés“ azt teszi, hogy Ralf Raft Sonate 
in. Violin ... azt értem, a melyet nálad láttáin, 
- ha nem csalódom, futólag hallottam is. Ha hat 
•/. nem volna meg Rózsavölgyinél, légy szives 
iküldeni a többiekkel a te példányodat — vagy 

akárkiét, s a műárustól a meghozandó! átvenni 
clyette.

A L. adomája igy hangzik: Tanári föiolvasásain 
?gy növény példányt mutatva elő, imigy magya­
rázta : A magyar nevét nem tudom, a németet 
elfelejtettem, a latint — megmondja Jáblonczai 
(az asszistens neve). A Polgáriék meghívását igen 
szívesen hálára kötelezetten vettem és ha meg 
nem feleltem neki, csak az volt az oka, hogy 
vasutunkal máig sem nyitották meg; a rendes 
útra pedig lehetetlen volt időt szakítanom.

Komámat kérd meg, tudakozódnék utána, vájjon 
Tanárky államtitkár ur megkapta-é a levelemet, 
melyben a számvető könyvek kidolgozására nézve 
bizonyos kérdéseket tettem?

Mindnyájatokat csókolva és remélt jó tudósítá­
sokat várva, maradok a ki eddig voltam

Brassai.
A levélhez van mellékelve a kívánt zenedara­

bok listája:
Raff. Sonate tűr P. F. u. Viol.
147. dementi. Gradus ad pamassum I. Bd.
191. Weber’s Sonaten für Pf. u. Viol.
193. Mozart. Sämmtliche Trios f. Pf. Viol.

Peters Etiit.
Rendkívüli nagybecsüek Brassainak ezek a le­

velei már csak azért is, mert a temérdek elfog­
laltsága tudós csakis általa nagyon dédelgetett 
egyéneknek s azoknak is ritkán irt. Kitűnik ez 
egy Oebczy Etelkához 1872 november 27fcén irt 
levelében, melyben mentegetőzik, hogy az augusz­
tus 29-én kapott kedves sorokra, 48 óra híjával 
epen egy negyed év umlva indítja a választ.

Itt fejtegeti azt is, milyen unalmasak a sablo­
nos levelek, Írván: „Az oly válaszok mint: vet­
tem leveledet, látom az eszedet, köszönöm pom­
pásan szép Ígéretedet“ stb. inkább hasonlítanak a 
visszhanghoz, mint mulattató levélhez s „a visz- 
hang csak Tihany riadó leánya szájából kel­
lemes.“

Kedélyes gunynyal emlékezik itt egy jogász- 
estélyről, a melyen az ifjak, nem annyira a tanul­
mány és igazság kútjába, mint inkább a boros- 
palaczkokba néztettek s virradatkor hazaoszolván, 
szép keresetet szerzett az üvegeseknek.

Brassai született esztétikus volt, a ki űsztűn- 
szerüleg gyűlölt minden csúfot és durvát, igy 
mindig huszantotta az ifjúság túlságos duhaj­
kodása.

Ugyancsak ebben a levélben köszöni meg a 
Gönczyéktől kapott dinnyéket, körívét s nem győzi 
magasztalni a karácsondi kertészet e remekeit.

Végezetül valami i'j Bazár-rul is emlékezik s 
a szerkesztőnőknek, a kik kegyesek voltak tőle inun­
kat kérni, azt üzented, hogy készséggel szolgai 
egynémely csikkel.

Udvarias finomság jellemzi minden tettét, mon­
dásat, ezért is volt az öreg Brassai még századik 
évéhez közel is kedvencze a kolozsvári főrangú 
hölgyek társaságának.

Temérdek meglepetésben is volt része minden 
alkalomkor s budapesti nőösmerösei, igy ked- 
vencz Etusa is megemlékezett róla karácsonykor, 
uj évre.

Alkalmasint ilyen krisztkmdli vagy újévi aján­
dék volt az a sapka, melyet Uönczy Etel­
kának egy 1873 január 21-én kelt levelében kö­
szön meg. „Az a sapka bizony gyönyörű szép s 
az én gyönyörűségem hozzája épen méltó vala 
s az a körülmény sem csökkentette, hogy tulaj­
donkép meglepetés nem párosult vele. Tudtam 
ugyanis, legalább bizonyos voltam felőle, hegy nem 
mulasztasz el egy alkalmat is, melylyel nekem örö­
met szerezhetsz“.

Tovább a keletkező nőképzőegyesületről emlé­
kezve, Gönczynének, kedves komaasszonyának és 
a többi nö-metitorok-nak sikert kíván fáradozá­
saikra : „íme egy vonás — úgymond a tudós 
— mely korunk miveltségét a hajdaniaktól meg- 
külömbőzteti. Nemcsak a Horn erős, de még a 
Feneion Minervájának is férfi képében kellett meg­
jelenni, hogy a fiatalság kalauzául működhessék, 
ma pedig ezt az idves foglalkozást nem egy nő, 
hanem két hatóval csoportosulva folytathatja s 
nem kell neki más férfiúi jelvény, csak egy 
tuniqua a szoknyájához.“

Ezzel a szójátékkal az akkori tunika-divatra 
rzélozva, vig farsangolást kívánva kedves Etelká­
jának. végzi ezt a levelét Brassai.

Mikor 1871. telén betegeskedik, kissé zsőrtős 
hangon ir az öreg tudós. Panaszkodik, hogy a 
szí),tsz és énekese társaság elég iossz s hogy a 
tudományos mozgalmak is vesztegének, a cotter iák 
mind sűrűbbek, az általános nagy társasélet meg­
szűntnek Iáiszik. Végezetül kéri Etelkáját, írna 
meg mindent apróra a mi velük történik, mert 
az u dolgaik a saját ügyeihez hasonlóan ér­
dekelik.

Érdekes különösen egy 1874. január 4-én kelt 
levele. Ebben egy rajza is van Brassai bácsinak, 
még pedig ki hinné az öreg czinikus-tudósról, 
mint akármilyen Comissiót adó dandy, egy ing­
gallért rajzol le benne.

A Comissiot illetőleg szóröl-szúra ezt írja : 
„— — Kérd meg nevemben anyádat, hogy annal 
a Dorottya-utczai fehérnemű-árosnál (Münz vagy 
Münzer a neve?) rendeljen meg számomra két 
inget és hat pár lábravalót, melyet a boltos küld­
jön el postán „Nachnahmeval“.

Ugyancsak ebben a levélben küld 5 irtot va­
lamely jótékony czélra, de kiköti, hogy: neve ne 
jusson az újságba.

A levelekből mint hű tükörből látjuk az öreg 
Brassainak meleg kedélyét, a tudományokért buzgó 
lelkületét s azt az ifjondi lelkesedést a szép mű­
vészetek iránt, melyet csak a halai birt meg fa­
gyasztani.

A zenéért nemcsak lelkesedett, de az ötvenes 
esztendőkben hires zenei kritikákat irt a „Szép- 
irodalmi Figyelődben. Élete utolsó éveinek egyik 
legnagyobb öröme kereszt fia llubay Jenő 
gyors emelkedése volt. Egy Ízben Budapesten 
járva, azt az óhajtását lejezte ki, hogy a Jenő 
gyereket már egyszer közelről tudniillik szobában 
is és nemcsak hangverreny teremben szeretné 
hallani. Erre Csiky Kálmán fényes estélyt rende­
zett, meghívta Hubayt, a ki az öreg tudós nagy 
gyönyörűségére, a háziasszony művészi zongora- 
kísérete mellett Beethoven majd Goldmark egy- 
egy darabját s néhányat saját szerzeményeiből 
játszott el.

Általában zeneszóval csalták föl ősmerősei Bu­
dapestre és mig csak élt, rendes habitüeje volt a 
hangversenytermeknek Brassai bácsi. Most már 
nyugszik az usolsó polihisztor. Sírján iiloméla szól 
és alomba ringatja a dalok szeretőjét

— Körözött gróf. Az egykor oly hatalmas Pap­
penheim grófi család egy sarja ellen az innsbrucki 
országos törvényszék — mint egy távirat jelenti — el­
rendelte a körözést. A köröző levél azzal vádolja gróf 
Pappenheim Miksa Albertet, hogy csalást és sikkasz* 
tást követett el, még pedig nem is egy Ízben. A gróf, a 
ki az 1883-ban meghalt gróf Pappenheim Lajos legidő­
sebb fia, jelenleg a feje ennek a büszke családnak, 
mely fejedelmi házakkal egyenrangú és a melynek hírét 
ily szomorú módon növeli.

— Milliomos tudós. A gyermekek védelme oly­
annyira foglalkoztatja a külföld előkelő köreit, hogy 
most már csaknem naponkint érkezik egy-egy külföldi 
kitűnőség tudósítása, hogy a szeptember havában Buda­
pesten tartandó gyermekvédő kongresszuson megjelenik. 
Legtöbben jönnek az eddigi jelentkezések szerint Parisból 
es Berlinből. Osztrák még kevés van. A jelentkezők 
között különösen érdekes, hogy a hires Rothschild 
báró család egyik tagja, a ki okleveles orvos is, Párisból 
egyenesen előadást jelentett be a sterilizált tejről, 
mint a kisdedek táplálékáról. Háromszázötven 
millió frankkal rendelkező tudós még aligha tartott 
Budapesten nyilvános előadást; de a milliomos e mellett 
alapos szakember is. Más milliomos tudósok is lesznek 
a kongresszuson, igy: báró Scander Levi Florenczből 
és többen.

— Letartóztatott pénzhamisítók. A délvidék leg­
veszedelmesebb pénzhamisító bandája került tegnapelőtt 
a temesvári rendőrség kezeibe. A jómadarak főfészke 
Lúgoson volt, ott tartották a bankóprést is, a mely ma 
már a hamisítókkal együtt, a rendőrség kezeiben van. 
De nem csak Lúgoson, hanem Temesvárt. Újvidéken és 
Pozsonyban is vannak tagjai a hamisító bandának. Új­
vidéken két tekintélyes polgárt tartóztattak le. Az egyik 
Hild Tóbiás, egy dúsgazdag szíjgyártó mester, a kinek 
több háza van Újvidéken. A másik Bernard Ferencz, 
harisnyagyártulajdonos. Letartóztatták 'azonkívül Temes­
várt Rusza Miklós és Dregucz Kenia gyiroki lakoso­
kat s üzv. Einvag Alajosnét, a kinek férje bádogos volt. 
A lakáson tartott házmotozáskor két zsák ezüst 
frtost és koronát talált a rendőrség, a mely 
mind a hamis bankókból származik, de egyéb 
nyom nem volt. Lúgoson pedig letartóztatták Bíró 
Lajos kunyomdatulajdonos éppen abban a perezben, a 
mikor hamis tízforintosokat gyártott. Biró töredelmesen 
bevallott mindazt. Édes anyját, Biró Júliát szintén letar. 
tóztatták bünrészesség mialt. A rendőrség Budapesten is 
nyomozza a többi tetteseket.

— Az örökségsikkasztók. Pécsről jelentik, hogy a 
szenzácziós örökösödési per — melyről mi is irtunk — 
lépésről lépésre meglepőbb részletekben bővelkedik. 
Hagy Ferencz, a letartóztató! .Vagy Ákos öcscse teg­
napelőtt Budapestről Pécsre érkezett, hogy mint tanú 
vallomást tegyen a törvény elolt. Nagy Fercnczet azon­
ban, Fiukéi] Pál vizsgálóbíró utasítására, a 
csendőrség letartóztatta. Nagy azonnal táviratozott 
Budapestre védőjének, a kivel tudatta letartóztatását, s 
kérte őt, hogy utazzék azonnal Pécsre.

— A magyarországi központi Fröbel-egylet 
által fentartotl óvónőképző-intézetben (VI. Bajza-utcza 
27.) az évzáró vizsgálatok e iió 10-án, a képesítő vizs­
gálatok 19-én kezdődnek. A jövő tanévre való felvé­
telért augusztus 15-ig kell folyamodni. A kérvények 
özv, Rosenzweig-Saphir Sarolta egyesületi elnökuo- 
liöz vagy Peres Sándor kepezdei igazgatóhoz [nyújtan­
dók be. tanítás ingyenes. Augusztus hó 30-án 
reggel 8 órakor minden folyamodónak meg kell jelennie 
az intézetben.

— Erdélyi párbajok. A kolozsvári halálos végű 
párbaj alkalmából, az erdélyi lapok néhány hasonló 
esetről emlékeznek meg. Az erdélyi párbajok között 
szomorú nevezetességre tett szert a Szombathelyi és 
Temesvárig között lefolyt verekedés. Szombathelyi 
Béla, a kolozsvári nemzeti színház egyik tehetséges tagja 
1881 augusztus 1-én pisztolypárbajt vívott Temcsvary 
Lajos volt színigazgatóval, a ki nemrégen budapesti 
állami végrehajtó volt. Az összetűzésre okolt Temesváry 
felesége adott, a ki Szombathelyi feleségét egy színházi 
előadáson a páholyból kiutasította. Ezért aztán a férjek 
is összeveszlek. Temcsváryé volt az első lövés ; golyója 
Szombathelyi jobb csipő-czombjába iuródott. A jeles 
színész tizeukilenczednapra belehalt a sebébe. Az erdélyi 
párbajok között leghíresebb volt Teleki Lajos és 
Bethlen Gergely páros viaskodása, melyre családi vi­
szály kodás adett okot. Mikor Teleki meglőtte Bethlent, 
ki a sebesülés fájdalmából a földre rogyott, igy kiáltott fel:

— Dögölj meg, kutya !
Bethlen erre iszonyú erőfeszítéssel fülkapaszkodott a 

földről, föl térdelt és lőtt. Teleki szétzúzott koponyá­
val roskadt össze. A másik hasonlóan hires erdélyi 
párbaj gróf Bánfjy J.inos és a hires pisztolylövő 
Bornemisza között folyt le. Asszony miatt koczczan- 
tak össze, pedig jó barátok voltak. Mikor szembe álltak 
egymással, egy szarka röpült el a BanlTy feje fölött. 
Bornemisza hirtelen felkapta a pisztolyát és röptében 
előtte a madarat.

— Mit szólsz ehhez ? — kérdezte aztán gúnyosan az 
ellenfelétől.

Bánffy hidegvérrel válaszolt:
— A szarka nem lő vissza.
Ezuiáu megkezdődött a parbaj. A hires czéllövo el­

hibázta Bánityt, kinek golyója azonban neki mellébe 
hatolt.

Rövid Iiirek. Szeghalom közelében, egy 
pusztán. Tusán Mihály parasztlegény szerelmi fél­
tékenységből lelőtte Felhő Sándort. — Oroshá­
zán Nemes Lajosné életuntságból fölakasztotta 
magát. — Almáson Balog Kati parasztasszony 
elmezavarában megfojtotta két éves gyermekét.

— Megmérgezett grófi gyermekei:. Meg­
írtuk legutóbbi számunkban, hogy Berczy rendőr­
kapitány Esztergcynban letartóztatta Heinz Laura 
bonne-t, a ki a múlt évi októberben Gáloczon 
gróf Hadik-Barkóczy János gyermekei mellett 
szolgált, a mikor a gyermekek közül kelten hir­
telen mérgezési tünetek közben meghaltak, mig a 
harmadik felgyógyult. A leányt húsz órai vallatás 
után letartóztatták. A rendőrség sajtóirodája ez 
ügyben a következő jelentést adta ki:

Gróf Hadik János két gyermekének elhalálozásából 
folyólag a beregszászi királyi törvényszék vizsgálóbírója 
megkereste a budapesti államrendőrséget, hogy a folya­
matban levő bűnügyben nyomozást eszközöljön, ezen 
megkeresés következtében járt Bérczy kapitány Eszter­
gomban is és ott vizsgálóbírói rendeletre tartóztatta le 
Heinz Laurát, a kit a törvényszékhez szállítottak be.

= Halál az utozán. Schön József 60 éves pinezér 
tegnap este az Aggteleki utcza és kerepesi-ut sámán hir­
telen összeesett és meghalt A vizsgálat kiderítette, hogy 
a szerencsétlen embert szivszélhüdés ölte meg. Holttes­
tét beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe.

színház és művészet.
— A vígszínház újdonsága. A vígszínház utolsó 

újdonsága ebben az évadban Feydeaunak «Mikor a 
férj vadászik» (Monsieur chasse) a következő szereposz­
tással fog szinrekerülni: Duchotel — Hegedűs, Leon- 
tine — Lánczy J., Monicot — Góth S., Gontran — 
Tapolczai, Cassegne — Szerémy, Latourné — Nikó L„ 
Bridois — Gyöngyi, Babette — Boros F. Polgári biztos 
— Nánássy.

— Hangverseny. A zeneakadémia növendékeinek 
hangverseny-idénye rendesen junius hónapban kezdődik. 
Olyankor összekötik a hangversenyeket vizsgával. Tegc-. 
volt az első vizsga-hangverseny, a mely elég jól sikerD't, 
Laub István (Koessler tanítvány) Bach A-moll prae' i- 
dium és fugáját adta elő. Radius Szidónia (Pauii nij 
vendék) Mozart egy áriáját énekelte zongora- és hegedj, 
kiséret mellett. Jól csengő hangocskája van. Bendiner 
Nándor (Chován tanítvány) pompás zongorázdnak hí- 
zonyult. Beethoven appassionata-szonátájának másod k 
részében jeles technikát és alapos tudást mutatott b. 
Szép jövője van Schrecker Mat.ld (Maleczky tanítvány) 
kellemes meglepetést keltett. Az Erzsébet áriát énekeli. 
Tannháuserből. Primadonna hangja van, sok Ízlése, 
muzsikáiig tudása. Kár, hogy alakja nem nagyobb, 
Schultz Ernesztin a hegedű-tanszak kedves művésznői? 
egy megbetegedett kollegája helyett «beugrott». Jele, 
tehetség, a ki már régen bebizonyitotta, hogy gokat ta- 
nult. E mellett bájosan játszik és mindig férfias széle, 
vonással. A széksorok előtt néhány apró gyereket Iji. 
tunk, a kik valósággal zavarták az előadásokat. Miután 
5—6 éves kis fiuk amúgy sem valók hangversenye, 
rembe, csodálatos, lipgy az intézet ezek részére jegyeket 
ad. Elvégre a zeneakadémia nem otoda és nem FröM 
gyermekkert! Mit tenne az igazgatóság, ha jelen lett 
volna a miniszter és az aprónép ott szaladgál a podiien 
előtt ? (c. á.)

— Szlnésznövendékek vizsgája. Rákosi Szidj 
asszony szinészlskolájának növendékei tegnap délután 
vizsgálati előadást tartottak a magyar színházban. Su- 
dermann nehéz, mert sokhelyt erőszakolt darabjának; 
j± becsület-nek az előadásával próbálkoztak meg és 
vállalkozásuk elég tisztességes sikerrel járt. Az iskola, 
noha főleg az operette-jálék tanításával foglalkozik, a 
drámai szakban is jó kiképzéssel bocsátja útra növendé­
keit : otthonosak a színpadon és nem csinálnak nagyobb 
botlásokat. E negativ tulajdonsághoz csatlakozik egy­
néhánynál a tehetség pozitívuma. Ezek közölt van 
Beöthy Zsiga, a ki Róbert szelepét játszotta, ig=a 
intelligensen és a nagy jelenetekben nem közönség», 
erűvel, azután Kovács Mariska, a ki az öreg asszony 
szerepében gyöngéd és bensőséges tudott lenni, a mellett, 
hogy megmaradt természetesnek; Menszáros Margit 
játékának ízlésességével tűnt ki, Matkovics Antóniát 
pedig temperamentuma predesztinálja a színpadi sike­
rekre. A tübbik közül még Jegessy Jánost és Domo­
kos Róbertét említjük dicséretekkel. A közönség, mely 
nagyobbrészt színészekből és szinésznüvendékekböl állott, 
nagy tapsokkal buzdította a játszókat és a függöny elé 
idézte tanárukat: Somió Sándort. (s. c.)

— Perottl hangversenyköratja. Perotti Gyu'a 
junius 1 én tartotta első hangversenyét Nagykiklndan. a 
Nemzeti-szálló dísztermében. A művészt megérkezésekor 
nagy ünnepséggel fogadták és a hangverseny alkalmá­
val óriási ováczióban részesítették. Különösen «Rolaoi 
mester» nagy ári..ja után tört ki a tapsvihar, úgy, hogy 
a művész kénytelen volt egyes részeket megismételni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Adókivetés. A fővárosi adókivetö bizottságok 

ma, e hó 5-én a kővetkező helyrajzi számú III. osztálya 
kereset adó-javaslatokat fogják tárgyalni: Az I. kerület- 
ben (Krisztinaváros) 7751—8061-ig számig; a II. ke­
rületben (Víziváros) 2780 -2850 számig: a IV. kerü­
letben 2715—281 számig ; az V. kerületben az első 
zottság 661—661 számig, a másodigbizottság 915—92$ 
számig; a VI. kerületben az első bizottság >s5 — 
5708 számig ; a második bizottság 2981 —2987 számig; 
a VII. kerületben az. első bizottság 4812—4819 számig, 
a második bizottság 4221 1.-4247 számig ; a Vili. kerü­
letben az első bizottság .i.i83 — 5619 számig, a második 
bizottság 6482—65'-:: számig -. a IX. kerületben sSbT- 
8895 számig ; a X. kerületben 7641 — 7880 számig.

EGYLETEK, TÁRSULATOK
— A magyar jogászegylet vasárnap délelőtt ícl 

tizenegy órakor tartotta évi közgyűlését az ügyvédi ka­
mara tanácstermében í avrik Ííéla kúriai tanácselnök 
elnöklete alatt. A közgyűlést, a melyen a tagok ?z<i> 
számban jelentek meg, az elnök hosszabb beszéde?! 
nyitotta meg. Az egyesület 1879 marezius 2-5-.m t ir­
totta meg alakuló közgyűlését, melyen Rürnycj b ? 
ügyvéd, az egyesületnek jelenleg is egyik t-rdemes n* 
elnöke, bemutatta az alapszabályokat es a meiyea 
elnökké Majláth György országbírót választottak mv. 
Az országbíró azonban egészségi állapotára hivatkozva, 
sajnálattal elhárította magától e tisztséget. Erre C^me'ji 
Károlyt választották meg elnökke, mig alelnöki« 
Manojlovics Emil és Környey Ede lettek. Alakú, a 
óta titkára az egyesületnek dr. Payer László egyetemi 
oki. tanár, pénztárnoka Szivák Imre ügyved. A Halai 
egyesületet Majláth György országbíró különös ju indu­
lattal támogatta, alapító tagja lett és nemes hang« 
levélben buzdította működésre. Az egyesület ^ rügte» 
megkezdte a tudományos munkát, a melyek külső-«f 
észlelhető eredménye az egylet kiadványainak eddig o-f 
jelent 160 füzete. Ebből 156 füzet előadásokat és vitat­
kozásokat tartalmaz a jog- es államtudomany minden a. <; 
hó'. A múlt évben a tagok szama rendkívüli műdön, I i 
taggal emelkedett. Ez örvendetes jeltusez mellett í 
múlt t-vnek szomorú, nagy eseménye volt. Lseme_,i 
Karoly, az egylet mesaikotója, örökös tiszteletijei! em=*s 
meghalt. Az egylet rendkívüli közgyűlésen rótta le • 
kcjvelet adóját a nagy férfin iránt és arczktpet f ••*'* 
tagh György festőmüvészszel megfested. A mlyu ti 
őszén Csemegi-emlékünnepet rendez, melyen az elnuoji 
feletti emlékbeszédet dr. Tarnay János táblái b.ra 
fogja tartani. Ezen az emlékünnepen leplezi» lei« «■' 
hunyt arczképét. Az egyesület a mull évben L JV 
iilést tartott. Ez évben élesztette lel az egylet a »ullu.a 
törvények magyar fordításának aitala régebben - -■ 
sorozatát, melyből több kötet jelent ^ tn ir meg vagy '? 
megjelenőben. Az egyesület tagjainak száma b .i, a 
elenyésző csekély szám a hazánkban élő tízezernyi jog­
hoz képest. Maga a bírói kar negyedfélezer tagot szamuu- 
A jelentést nagy tetszéssel fogadta a közgyűlés, . p 
túri jelentések elfogadása után a választus kuve _ 
Majdnem egyhangúlag így alakult meg a tisztikar;, 
nők : Dr. Vavrik liela kúriai tanácselnök ; aleina» « • 
dr. Beck Hugo kúriai biro, dr. Vecscy Jams» «e. 
térni tanár, dr. Környey Ede ügyvéd; litkanr- — 
Payer László egyetemi rk. tan ír. dr. L ivi í ‘ 
roly ügyvéd, nyug. kir. ügyész, dr„’. ^'/j^t’ii-ztenv 
kir. albiró . mi .1 UJ titkár dr. 1 ambéry 1,u“le ’ 
ügyészt i. :di Géza ügyvéd : pénztarnok: j- • 
vak Imre ügyvéd ; könyvtárunk ; dr. Tar 
kir. táblai bíró. A választmány tagjai lettek: u- 
logh Jenő táblai biró, dr. Barna Ignacz tab ai W . •
Baumgarten Izidor min. osztálytanácsos, dr.
Győző egyetemi magántanár, dr. Chorin lerenc t. 
véd, orsz. képviselő, Csorda Bódog kúriai niaso - ’
dr. Dárday Sándor, az állami számvevőszék alei a 
Fabiny Ferencz kúriai biró, dr. Fodor Ármin 
dr. Friedmann Bernül ügyvéd, dr. Gruber Laj 
alügyész, dr. Győry Elek ügyvédi kamarai eIn > 
mágyi Sándor táblai biró, Hammersberg Jenő kir. e| 
Hérics Tóth János kir. tanácselnök, Hodossf 
ügyvéd, orsz. képviselő, dr. lulling Konrád tab al 
elnök, dr. Kelemen Mór kúriai biró, dr. ^ova ." jr. 
egyetemi tanár, Lányi Bertalan miniszteri taDa, , ?:-
Márkus Dezső biró, dr. Nagy Dezső kamarai 1,
Nagy Ferencz egyetemi tanai, dr. Nagy Ödön ^ 
delmi és váltótörvényszéki elnök, Oberschall 
riai tanácselnök, dr. Plósz Sándor igazságügy ^
dr. Reichard Zsigmondjalbiró, dr. Scluvarcz ^
egyetemi tanár, Székács Ferencz kúriai bíró, • . 
leszky István, Tóth Gáspár táblai biro, lot ^ 
nyugalmazott kúriai tanácselnök, Vargha rer . 
táblai biró, dr. Wlassics Gyula közoktatásügyi ^ 
tér, dr. Zsögöd Benő egyetemi tanár. avr\,• ..imát.
nők megköszönvén a választásban nyilvánu . — 
bezárta a gyűlést, a melynek tagjai az eln0 
közben oszoltak szét.

1899
— A nemzetkö

irodalmi bizottsága 
a kongresszusi irodai 
43. sz. II. era.) gyűlj 
bizottságot és megállj

— Egyetemi kó
ság egyik leghumani 
kórház egyesülete tr: 
kellemesi Melczer 1 
szerint az egyesület 
1-éig 1963 egyetemi 
segítségben és 308 
szer jótéteményében. I 
intézése után a köz/

— A budapesti I 
tára vasárnap 
tartott az Újvárosul 
Az iparhatóság! bixL 
den az alapszabály? 
pénztár czimet úgy, 1 
o1 esterek és műnk; 
több módosítást Jet 
sokhoz Kunfalvi 
gólya segédek szó 
előirányzat előtérj ti 
véget ért.

— A dunántúli] 
nyári szünet elolt, 
négy órakor az egye 
szám alatt levő he 
tart, a melyen t 
zésre. Az ülésen ői 
elnökölni.

— Az országos I 
apátián, anyatlan 
vei, tegnap élőn tarícj 
házában igazgató-v 
Jeroir.osne elnöklete 
közölte a válaszún;; 
sága a zuglói.;-.n in 
építésére egyhangúi; 
döttségileg kg- mi 
és Vaszilicias ta 
akaratát. Az építési 
gyűjtés utján lógja 
ion építését megkezdi

TÖRVÉN!
— Elitéit miiii|

por egyik tanúja 
többszörös millió 
ellenében elkövet 
mind a három it 
ria Ítéletét tegnsj 
előtt, a ki az iga 
írt óvadtk ellent 
megkezdés* re. E, 
mos arra ha szol 
közöljön ki a no

— Eg:y járásba] 
tessé»he ütköző 
Yincze csákóval 
kéhez beérk ;; ít 
járt és lobit 87.nl; 
lentvs a kitt.- tV;

F*y - Go
megtagadta: ,*y 
sen szánni« lla it 
alkalmával Lilla 
őt hazavinni : es 
előbb havvta i

Jetim/ 
tekintet 
a tárnia

— Az erszág08|
lm aradiak az

n u iszt r t if erű.
k re .de/zenei 

r.öívllí u.s vers- i.y 
tankerületi ;■ igazgat 
középiskolák igazga 
közepe t j -n lesz.

— Az auíeuili j 
dúsítunk t;;viivtu 
akadály ver.-, uy er 
B/eemojii Syr> 
kezeit be.

Bécsi

— AZ lé-’fCt*
Pardonj

(A\
A legnagyobb 

got és ez a mai 
emlékezed s í-j-or 

Gyönyörű idő, 
sportsman« k i g 
teliV« r alul kiki 
váuni valót és i 
a csodás kí-p 3t, 
alig tudott betjh 

Hiányzott a 1c 
Pardon, nyergt 
előtt két hoszszai b| 
rikán — egy h;

Tudja Isten 
dresz győzelme 
báró Koni:. \v.;r 
kegyelt fia is 
volna, hogy Pardo 
tavalyi lampaláza 
folyamán elenyész- ti 
nyugalmával fogadil 

És a Becsbe felrj 
fogadta Pardon 
lettek. Más érekb 
éljen — a szeréi 
idén, mintha nem il



jneakadémia növendékeinek 
■junius hónapban kezdődik. 
Ir=enyeket vizsgával. Tegnao 
by, a mely elég jól sikerült, 
lány) Bach A-moll praelu. 
kdícs Szidónia (Pauli n,y. 
■ekelte zongora- és hegedő. 
Inzocskája van. Bendirter 
lompás zongorázónak hi. 
tata-szonátájának másod k 
I alapos tudást mutatott fa« 
■Mat Id (Maleczky tanítvány) 

Az Erzsébet áriát énekelt, 
hangja van, sok Ízlése, 

bgy alakja nem nagyobb. 
Itanszak kedves művésznője’ 
1 helyett «beugrott». Jeles 
lizonyitotta. hogy sokat ta. 
[k és mindig férfias széles 
1 néhány apró gyereket lát. 
Ják az előadásokat. Miután 
lsem valók hangversenyt», 
ptézet ezek részére jegyeket 
pem ovoda és nem Fröbel 

: igazgatóság, ha jelen lett 
pép ott szaladgál a pódium
1 (®- “•)
I vizsgája. Rákosi Szidj 
lüvendékei tegnap délután 
I magyar színházban. Su- 

t erőszakolt darabjának: 
al próbálkoztak meg és 
i sikerrel járt. Az iskola, 
támlásával foglalkozik, a 

i bocsátja útra növendő- 
es nem csinálnak nagyobb 

Insúghoz csatlakozik egy. 
vuma. Ezek között van 

J szerepét játszotta, igen 
■etekben nem közönség»s 

a ki az üreg asszony 
leges tudott lenni, a mellett, 
Inek: Menszáros Margit 
I ki. Matkovics Antóniát 
Iszlinalja a színpadi síké. 
yyessy Jánost és Domo- 
Itekkel. A közönség, mely 

izícésznüvendékekből állott, 
I Úszókat és a függöny elé 
|dort. (s. c.)
■körútja Perotti Gyu'a 
«versenyét Xagykikindán, a 
B\ művészt megérkezésekor 

6 a hangverseny alkalmá- 
lettvk. Különösen «Roland 
t ki a tapsvihar, úgy, hogy 
is rőszeket megismételni.

t ÜGYEK.
|o.si adókivető bizottságok 

Jelyrajzi számú III. osztálya 
[tárgyalni: Az I. kerület- 
Í0öl-ig számig; a II. ke- 
I50 számig: a IV. kerü- 

V. kerületben az első bi- 
|n isodigbizotlság 915—929 

eUu bizottság 3689— 
Itts íg 298 i — 2987 számig; 
|tt.'t r 4>12—4819 számig, 

VIí7 számig : a VIII. kerti- 
—5GI9 számig, a második 

á IX. kerületben 8887— 
í 7611—7880 számig.

kRSULATOK.
Elet vasárnap délelőtt fél 
pzgyüvXÁt az ügyvédi ka- 
fc tlk-ia kúriai tanácselnök 
la melyen a tagok szép 
irtuk hosszabb beszéddel 
|7't márczius 23-un tar- 
L melyen Környey Kde 
leg is egyik érdemes aí- 
Eabulyokat es a melyen 
kzágbirót választották meg. 
légi állapotára hivatkozva, 

e tisztséget. Erre Cseniegi 
elnökké, mig alelnükök 

Le?/ Ede lettek. Alakulása 
f. Fa fje/ László egyetemi 
lék Imre ügyved. A fiatal 
rszúgbiró különös jó indá­

iéit és nemes hanga 
re. Az egyesület rögtön 
lkát, a melyek külsőleg 
kiadványainak eddig mpg- 

tüzet előadásokat és vitat- 
ularntu . :a my minden ag í- 
ima rendkívüli módon, 197 
leies jelenség mellett a 
peménye volt. Csemegi 
! örökös tiszteletbeli elnöke 
közgyűlésen rótta le. a 

lírául és arczképét Va9* 
meg festeti. A folyó év 

rendez, melyen az elhunyt 
Vrnay dános táblai b-ró 
[ül--pen leplezik le az el*
[ a inuit évben 19 tel/S 
ite fel az egylet a külföldi 
t általa regebben kiadott 
[civilt már meg vagy 'an 
krjainak száma 637, a mi 
tikban élő tízezernyi jogász* 
R; gyedíelezer tagot számiál. 
bdL a közgyűlés. A pénz- 
l a választás következett 
kuli meg a tisztikar: . r-‘* 

iaDácselnök: alelnöki.«! 
Br. Vécsey Tamás egye- 
de ügyvéd ; titkárok: dr. 
ti: ír, dr. pjdvl Illés ha­
si, dr. Szladics Károly
ti,-, rámbénj Ktisztem;
1 ■ pénztarnok: dr. Szí* 
not; dr. Tárnái János 
by tagjai lettek: Dr. Ba­
rna Ignacz táblái bíró, dr. 
alytau.tcsos, dr. Concha 
dr. Chorin Ferencz úgy- 

Bodog kúriai másodelnös,
üi számvevőszék alelno -»

dr. Fodor Ármin bíró, 
d, dr. Gruber Lajos kir. 
-védi kamarai elnök, Ha‘‘ 
nersberg Jenő t>r. főügyész, 
tácselnük, Hudossy Imre 
iliug Konrád táblai tanács 
Ü inró, dr. Kováts Gyula
a miniszteri tanácsos, - 
Dezső kamarai titkár, ü- 
dr. Nagy Odón kereste- 

jk, Oberschall Adolf
ándor igazsagügjmjmaler, 
i, dr. Scbwarcz Gusztar
néz kúriai bíró, dr. 
íblai uiró. Tóth Lórin
tök, Vargha Ferencz^; 
fa közoktatásügy, m-y

ír. I avrvlc *>éia *
nyilvánult bizah^

jai az elnök eltetese

. 7,A. »emzetközl gyermekvédő kongresszus
irodalmi bizottsága junius hó 8-án délután négy órakor 
a kongresszus, iroda helyiségében (VIU., Jözsef-körut 
W. sz. 11. em.) gyűlést tart, melyen megalakiliák a 
bizottságot és megállapítják ennek teendőit * J

— Egyetemi kórház-egyesttlet. Az egyetemi ifjú- 
sag egyik leghumánusabb intézmény», az egyetemek 
kórház egyesülete tegnap tartotta évzáró közgyűlését, 
kellemes. Aleiezer Elemér elnöklete alatt. Az évi jelentés 
szerint az egyesuJet 1899. évi január hó í-étől junius 
1-e.g 1963 egyetemi hallgatót részesített ingyen orvosi 
segítségben es .»08 szegény hallgatót az ingyenes gyógy­
szer jótéteményében. A napirend többi tárgyainak el- 
intézése után a közgyűlés véget ért.

— A budapesti építőmesterek betgsegltö pénz­
tára vasárnap délelőtt 9 lírakor rendkívüli közgyűlést 
tartott az újvárosházán. Szabó János elnöklete alatt. 
Az iparhatósági biztos Sámuel Ferencz volt. Napiren­
den az alapszabályok módosítása volt. Megváltoztatták a 
pénztár czimét úgy, hogy belevették ezt a szót: «építő­
mesterek és. munkások betegségi tő pénztára», aztán mé» 
több módosítást tettek az alapszabályokon. A módositá” 
sokhoz Kunfalvi Nánoor mester és Mii:, esek és Go- 
gólya segédek szólották hozzá. A közgyűlés a költség­
előirányzat előterjesztése és elfogadása' után 1 órakor 
léget ért.

— A dunántúli közművelődési egyesület a
nyári szünet előtt, junius 15-én, csütörtökön délután 
négy órakor az egyesület József-körut 13., I. emelet 10. 
szám alatt levő helyiségében igazgató-választmányi ülést 
tart, a melyen több nagy fontosságú ügy kerül elinté­
zésre. Az ülésen őrgróf Fallavicini Ede v. b. 1.1. fog 
elnökölni.

— országos gyermekvédő-egyesület, a mely 
apatlan, anyátlan gyermekekből hasznos polgárokat ne­
vel, tegnapelőtt tartotta Jókai-ut 12. sz. alatt levő men- 
házában igazgató-választmányi ülését báró Malcomes 
Jeromosné elnöklete alatt. Neuschloss Marczell elnök 
közölte a válaszimánynyal, hogy a főváros törvényható­
sága a zugióban háromezer négyszögöles telket menház 
építésére egyhangúlag megszavazott." Az egyesület kül- 
döttségileg fogja megköszönni Ealmos polgármesternek 
és Vaszilievics tanácsnoknak az ügyben tanusitoll jó­
akaratát. Az építés költségeinek egy részét az egyesület 
gyűjtés utj.;n fogja beszerezni, hogy őszre három pavil­
ion építését megkezdhesse.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Elitéit milliomos. Az aradi adóhivatali panama 

por egyik tanúját, Újhelyi Lipót hódmezővásárhelyi 
többszörös milliomost, tudvalevőleg, a Macelka, József 
ellenében elkövetett hamis tanuzásra vaió fölbujtás miatt 
mind a három itéiő fórum 1 évi börtönre ítélte. A kú­
ria ítéletét tegnapelőtt hirdették ki Szegeden Újhelyi 
előtt, a ki az igazság ügy minisztériumban deponált 20.000 
frt óvadék ellenében két havi haladékot kapóit büntetése 
megkezdésire. Ezt a haladékot a sarokba szorult millio­
mos arra használja föl, hogy védője ultai pürujitást esz­
közöljön ki a maga számára.

— Egy járáabiró fegyelmi ügye. A bírói tisz­
tességbe ütköző cselekményeket követett el Búnyay 
Yincze csákóval járásbiró, a ki a temesvári tábla elnö­
kéhez beérkezett feljelentés szerint hivatalába részegen 
járt és több szabályellenes dolgot követett el. A följe­
lentés a következőket tartalmazza:

Egy esetben a panasznak a jegyzőkönyvbe vételét 
megtagadta; egy helyszíni tárgyaláson utúliját kétszere­
sen számította fel; egy szállodában a képviselőválasztás 
alkalmával leitta magát, úgy, hogy az a Ibi rónak kellett 
ót hazavinni ; egy joggyakernokat, a ki két p rczezel 
előbb hagyta el a hivatalt a renucs időnél, jt: lak tisz­
tással fenyegetett; hivatali helyiségébe asszonyokat 
vitetett gyanús czélbol és végül a város sétatérén az 
apácza-zárda eiőtt, a mikor az iskoláslányok kijöttek az 
iskolából, olyan ocsmány cselekedetre ragad fal fa 
magát, hegy egy arra járó iélbát orcdáesil je­
gyezte meg :

— Der ist auch ein Bezirks-RichIer ! .. .
Ha a bíró erősen beszélt a hivatalában, az olt le vők 

azt a megjegyzést telték, hogy «a járá-biró megint jó­
kedvű.» (Tudniillik a biró ilyenkor be veit rúgva.)

A temesvári tábla a járásúiról feddésre, másodfokú 
fegyelmi nüntetősre ítélte es ma a kir. kúria kisebb fe­
gyelmi tanácsa tárgyalta ügyét, Csorda Bódog elnök­
lete alatt. A kúria az előadó bíró indítványára esik 
elsőfokú fegyelmi büntetést, roszszalá'it szabott ki és a 
botrányos viseletre vonatkozó vádak alul a j-írésóiról 
felmentette, tekintetű 1 arra, hogy a botrányos viselet 
tekinteteken a tanuk állítása be igazol ást ír m nyert és 
a tanú» is aggályosak.

SPORT.
— Az országos tornaverseny pótlása. Az idéu 

Imaradtak az országos kerületi tornaverseuyek, a me­
ly kel eddig évente a nagyobb vidéki városokban ren- 
v : tek. Mivel azonban a tornaversenyek költsége a mi- 
lis téri költségvetésbe is löl van véve és a versenyeket 
t e i nem akarják, IYlassies Gyula közoktatí.ü.yi 
n iszt r elrendelte, hogy a fővárosi állami közvpiske- 
j. k rendezzenek egy nagy ifjúsági tornaversenyt a

LL iis versenypályán. Ez ügyben dr. Eriiül Béla 
tankerületi főigazgató értet eiletr* hívta össze az állami 
kő,népiskolák igazgatóit. A nagy ifjúsági verseny junius 
közepe t -ján lesz.

— Az autenili nagy akadályverseny. Mint tu­
dósitónk távirata jelenti, a ma futott auteuilli nagy 
akadály vérei nyen elsőnek Fan cur rille, ^ másodiknak 
Breemoni Sprecd és harmadiknak Rude chose ér­
kezett be.

Bécsi lóversenyek
(VII. nap. Junius 4.)

— Az Egyetértés kiküldött ludösitojánafc távirata. —
Pardon — Qalifard — Be n vivant.

(Az osztrák derby.)
A legnagyobb favorit nyerte el az osztrák kék szala­

got és ez a mai derby még sem állítható egy sorba az 
emlékezetes sporiünnepekke!.

Gyönyörű idő, szép és előkelő közönség emelte a 
spLitsmanek legnagyobb sátoros ünnepét, maga a kilencz 
telivér áital kiküzdött derby futam sem hagy fenn kí­
vánni valót és még sem mutatta ma a Freudenau azt 
a csodás képet, a melylyel egyébkor derby után a szem 
alig tudott betelni.

Hiányzott a lelkesedés, hiányzott a mámor. Mikor 
Fáidon, nyergében a legyőzhetlen Adamssal, Gálijára 
előtt két hoszszal biztosan vágtatott keresztül a tzélka- 
rikán — egy hang sem hallatszott.

Tudja Isten miért, de való igaz, hogy a Lék-sarga 
drész győzelme hidegen hagyta az embereket, még maga 
báró Kcnigswarter, a turfszerencsének ez a különösen 
kegyelt fia is mintha egészen természetesen találta 
volna, hogy Pardon Áruló nyomdokáb.a lépett. A 
tavalyi lámpaláza a győzelmek szakadatlan lánczolata 
folyamán elenyészett és ma már egy igazi sportsman 
nyugalmával fogadta színeinek szenzácziós diadalát.

És a Becsbe felrándult magyarság ép olyan csöndben 
lovad ta Pardon győzelmét, mint az osztrák benszü- 
1 stiek. Más években csak úgy zúgott a taps és az 
eljen — a szerény hochok ki sem hallatszottak, az 
idén, mintha nem is a derbyt futották volna.

Ha a győztes Morgan csikót még mindig Petőfinek 
hívnák, talán felszította volna a közöny hamuja alól a 
lelkesedés tüzét.

•
Az osztrák jockey klub mindamellett meg lehet elé­

gedve a mai nappal.
Ennyi ember a Triumph-derby óta nem volt a 

Freudenauban. Hozzáértő, tapasztalt férfiak közel ötven­
ezerre becsülik az összegyülekezett közönséget, a mely­
nek soraiban a királyi ház hatalmas uraitól kezdve a 
külvárosi viskók nyomorúságban tengődő alakjáig min­
den társadalmi rend képviselve volt.

Az udvari páholyban Lajos Viktor főherczeg, a 
király testvéröcscse, Ferencz Ferdinand trónörökös, 
Ottó és Henrik Ferdinand főherczegek foglaltak 
helyet, mig a páholyokban a magyar és osztrák 
arisztokráczia legelőkelőbbjei adtak egymásnak találkozót.

Teljes számban jelentek meg az Andráséi/ grófok, 
Gyula, Tivadar és Sándor. Ott voltak továbbá: herczeg 
Esterházy Lajos és Miklós, herczeg Pálffy Miklós, gróf 
Festetics Pál és Tasziió, báró Harkányi János és Andor, 
gróf Károlyi István és Mihály, báró Königswarter Her- 
mann, gróf Sztáray János, gróf Esterházy Mihály és 
Móricz, gróf Szapáry Pál, gróf Pejacsevich János, gróf 
Batthyány Elemér, gróf Wenckheim Dénes, gróf Széchenyi 
Gyula és Xiktor, gróf Erdődv, Szemere Miklós és Attila, 
Beretvás Endre, Keczer Miklós, gróf Degenfeld Imre, 
Péchy Andor, gróf Zichy József, lovag Lederer Sándor, 
Luczenbacher Miklós, Lossonczy Gyula, Dőry Lajos, 
Wahrmann Rikhárd és a futtató sportsmanek vala­
mennyien.

De a diszét virágát a mai válogatott közönségnek mégis 
csak azok az előkelő hölgyek képezték, a kiket csak a derby 
napján lehet igy együtt látni. A szebbnél szebb toalettek 
nagyobbrészt világos, leginkább lila vagy rózsaszín se­
lyemruha áttört csipkcbetétekkel méltó keretet képeztek 
ennek az igazán fényes képnek.

Feltűnően hiányoztak ma a turfról a miniszterek. 
Magyarországból senki sem volt jelen, az osztrák kor­
mányt pedig egyedül báró Kast föidmivelési miniszter 
képviselte. Gróf Than ismert alakját hiába keresték a 
kiváncsiak, a kik azonban kárpótlásul gróf 13dden.it 
láthattak viszont. Gróf Gotuchowsky A gen or külügy­
miniszter a nagyszámban kivonult diplomaták közép­
pontját képezte.

I:t említjük meg, hogy a kétezernél több magánfogn- 
ton, fiák Keren és cgyfogatun kivul négy vonat 2110, 
nyolcz hujú pétiig 3060 embert vitt ki a Freuden suba.

Három éra felé, mikor az -versenyre már
felnyergelték a kétéveseket, egyszerre beborult az égbolt 
és a Duna felől nehéz feli egek emelkedtek a látó­
határra.

Mikorra azonban Kohót győztesként hajtotta át 
Adams a ezé!vonalon, vége volt a veszedelemnek és 
egy két csepp után ismét szépen ragyogott a menny a 
Freudenau fölött.

Bobó győzelmét jő ómennek vették Adomára, de a 
mikor a második versenyt is Adams nyerte meg, akkor 
már a babonás játékosok a lovas javára eszkomptálták 
a derby-szerencsét.

A harmadik futam meglepetése hidegen hagyta a 
tudót, a mely mint valami óriási iiangyaboly, megindult 
a nyergem felé, hogy szemügyre vegye még a nyergelés 
előtt a derhy-craekeket. A jelzőtáblára kilencz telivér 
számát húzták fr!:

I. Rio Unto lov. Wilton
3. Per Butters » Smith.
5. Szabász » Cleminson.

10. Bonvivant > Rumbold.
11. Pardon » Adams.
12. Tímár > Hesp.
14. író » Sharpe.
IC. Galifard » Hyarns.
19. . Idoma » Chaloner.

Adomát nyergeitek legelői. Igen jól nézett ki és 
sokan állták körül, de a nagy tömeg legfőképen a 
Königs warter-lovaV. iránt érdeklődött, a melyek 
közül Pardon nyerőnek volt jelentve; segítségül 
istállótársán kívül Rio Tinto-i bérelték ki számára, ugv, 
j~‘0gv zz istáiiófogadásek mind a három lóra vonat-

Pardon és Bonvivant egészen hátul, a f.ik akti 
várták a csöngetyü intő szavát. Pardon egy kissé iz­
zad!, de meglátszott rajta, hogy kondicziójáuak tető­
pontján van. Bonvivant szinte eltörpült mellette, de a 
szemet talán még a hatalmas Morgan-csikónál is jobban 
meg vesztegelte.

Egy-egy istállóim vezette a két j«les mént, a melyek 
körül csakhamar valóságos embergyürü képződött. A 
mikor a nyergeidre hivó csüngetvü hangja megszólalt, 
megjelent báró Königcwai'ter, Reeves, a jeles ido- 
niiíó és a két, újdonatúj dressbe öltözött jockey : Adams 
és Rumbold.

Egy p.üanat alatt nyeregben voltak és megindultak a
győzelem uijára . . .

A többi pályázót alig részesítették valami figyelemben. 
Per butters tűnt fül még leginkább hatalmas idomai­
val és Galifard-nők. akadt néhány hive a helyszínén. 
Szabász rossz benyomást telt, Rio tinto nem 
számítolt, Írót pedig senki sem vette komolyan, bár 
határozottan a mezőny legszebb lova volt.

Timurt, a titkos tipet nem kapta szemei elé a kö­
zönség. Künn nyergeitek úgyszólván a startnál — de 
nyerési esélyei igy sem növekedtek.

A prdbagalopot Rio Tinto, Iro, Szabász, Adoma, 
Galifard, Bonvivant, Pardon sorrendben végezték 
a crackek. Pardon hatalmas térlölelő szökései mellett 
a többiek vágtatását alig vették észre, úgy hogy a 
bookmakerek fogadási lisztája a startnál igy alakult :

2 rá : Pardon 12 Per Butters
4’/2 Tímár 25 Galifard
5 Bonvivant 33 Iro
8 Adoma 100 Rio Tinto

10 Szabász
... A starttól, a mely az első kísérletre sikei ült, Iro 

és Rio Tinto ugrottak el, de írót lovasa azonnal vissza 
vette, úgy, hogy Rio-Tinto három-négy hoszszal ve­
zetett Bonvivant, Pardon, Adoma, Iro, Tímár, Galifard, 
Per Butters és Szabász előtt, a melyek ebben a sorrend­
ben követték a bérelt pacemakert. Az 1600 méteres 
startnál még mindig ez volt a helyzet, a rövid oldalon

azonban Rio Tinto helyét Bonvivant foglalta el, a mely 
a mellette fekvő Pardonnak a belső pályát biztosítva 
erős iramban vezetett Adoma és Galifard előtt. 
Szabász ekkor már teljesen verve hosszakkal el­
maradt. Az egyenesre fordulva, Pardon szökött 
az élre, de csakhamar óriási rush-sal támadtak 
neki előbb Adoma, aztán Galifard. Adoma 
vállalkozása nem sikerült, de Galifard négy­
száz méterrel a czél előtt még igen veszélyesnek nézett 
ki. Egy két korbácsütés azonban egy pillanat alatt előre 
hozta a favoritot, a mely végre is két hoszszal biztosan 
nyert Galifard ellen ; négy hoszszal Bonvivant harmadik, 
hat hoszszal Adoma negyedik, Per Euters a felpul- 
lolt mezőny előtt ötödik, Rio-Tinto hatodik, Tímár 
hetedik, Iro nyolezadik, Szabász utolsó.

A totalizator 5-re 7 irtot, helyre 34, 109 és 61 frtot 
adott huszonötért.

A többi ló kvótája nyerés esetén ez lett volna: 42 
Tímár, 44 Szabász és Adoma, 52 Per Butters, 
163 Galifard, 223 Iro.

Pardon-ban a legnagyobb favorit nyerte meg az 
osztrák derbyt: bizonysága ennek az, hogy ezelőtt soha 
nem fizettek még a derbiben 5 : 7 frtot; Triumph 
kvótája 8, Mágusé pedig 9 frt volt.

A versenyek végével hét óra után megkezdődött 
a hires «pralerfahrt», a mely másfel órán át tartott, 
mert a kocsik ötös sorban és csak lépésben tudlak előre 
haladói.

A többi versenyek bár nem nyújtották azt a sport, 
élvezetet, a melyet .a pvogramm után előzetesen vár­
tunk, de azért azok is elég érdekesek voltak.

Az Aspirant versenyben a favorit Topromenet 
Bohó két hoszszal biztosan leszorította az első helyről, 
mig a harmadik helyre 60 kilóval, tehát absolut nagy 
teherrel, Attila érkezett be.

A Veder eme versenyben Dalfjy nem futott s 
igy Áldomásnak nem nagy megerőltetésébe került 
az elsőbbséget Ravachol al szemben megszerezni.

A Handicap oly érdekes lefolyású volt a milyent 
csak a legritkább esetben lehet látni. Még ötven méter­
rel a czél előtt 5—6 lő ostor és sarkantyú alatt telje­
sen egymás mellett küzdött s a kép olyan volt, mintha 
e verseny többszörös holtversenyben végződnék. Végül 
Jablanica fej hoszszal előzte meg Round the Cornert.

A kétévesek el a dóver senyében a favorit Mira- 
beau volt, de ez csak a harmadik helyet tudta meg­
szerezni, mert Cabbage Rose s Khismet megelőzték 
a czélnál.

A Handicapban Pimaszt s Simbachot egyenlően 
fogadták a ringben. A verseny tényleg e két ló közt 
dőlt el és pedig Simbach javára, mely küzdelem után 
fej hoszszal Pimaszt a második helyre utasította.

Az akadályverseny a favorit Triky biztos győzel­
mével végződött.

A részletes eredmény a következő:
I. A spirant-verseny. (4000 kor. 1200 m.) Gróf 

Sztáray János 2é Bohó (Adams) biztosan 2 hoszszal. 
első, Topromene második, Attila nyakhosszal harmadik, 
Quota negvedik. Tol. : 5: 17. Helyre: 1. 25: 32, 
II. 25: 29. *

II. Vederem o-versen y. (4000 kor. 3200 m.) Mr. 
Lincoln 4é Áldomás (Adams) biztosan 1 hoszszal 
első, Ravachol második, Valaki 10 hoszszal harmadik, 
Goven negyedik. Tot.: 5:7. Helyre: I. 25: 30, 
11 25: 45.W

Ili. Handicap. (2000 kor. 1000 m.) báró Harkányi 
J. nos lé Jablanica (Wilton) küzdelem után fejhosz- 
szal első. Round the Corner második, Dogma •'/, hosz­
szal harmadik, Sarkantyú fej hoszszal negyedik, azután 
Contra, Crampon, Chrysander, Biiiriiiz, Díszpolgár, 
Andrée, Ladoa, Gaudriole. Tut.: 5 : 63. Hel vre : 1 2.5 : 102. 
11. 25: 272, 111. 25: 155.

IV. Osztrák derby. (100.000 kor. 2400 m.) Báró 
Königswarter Pardon (Adams) biztosan 2 hoszszal 
elő, Galifard (Hyams) második, Bonvivant 6 hoszszal 
harmadik. Adoma negyedik, azután Rio tinto, Per Butters, 
Szabász, Tiniár, Iro. Tot : 5: 7. Ileivr . : 1. 25: 34, 
II. 25 : 109, 111. 25: 61.

V. Kétévesek eladóversenye. (2000 kor. 1100 m.) 
Szemére M. Cabbage Rose (Cleminson) könnyen 2 
hosszal első, Khismet második, Mirabeau harmadik, 
azután Baltavár és Imislu. Tut.: 5 : 20. Helyre : 1. 
35 : 69, 11. 25 : 65.

VI. Handicap. (2000 kor. 1600 in.) Mr. Dorryt 3é 
Simbach■ (Adams) küzdelem után fejhossz.il első, 
Pimasz második, Castagnctte 1 hosszal harmadik, azután 
York, Maholnap, Diomed, Schlaubcrirer, Tristan II , 
A rod, Win some monev. Tot.: 5:16. Helyre : 1. 25: 36, 
11. 25 : 37, l!h 25 : 67. ’

VII. .akadályverseny. (6000 kor. 4000 ni.) Mr. 
Turul 4é Tricky (Slinn) igen könnyen í'élhosszal első, 
Sarolta (Williamson) második, Cap harmadik, azután 
Gogerl, Lord of Kildare. Tol.: 5 : 7. Helyre: 1. 25 : 44, 
11. 25 :45.

MULATSÁGOK.
— A budapesti munkás dalárda tegnap tartotta

meg ez idei majálisát a budakeszi Lebeda-íéle vendéglő­
ben. Az ünnepélyen Weisz ér, Rotter 'József szónokol­
tak, a dalarda előadásait Libscher Vilmos karmester 
vezette. A mulatság kitünően sikerült.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Zalai Fényvessy József miniszteri 

titkár, ez évi junius hó 11-én, délelőtt 10 órakor vezeti 
oltárhoz Simon Margit kisasszonyt, a dohány-ulezai 
izraelita templomban. — Dr. Baky Imr-; pestmegyei 
aljegyző, tegnap délután 6 órakor esküdött hűséget a 
Kálvio-téri református templomban Horváth Gizellá­
nak. özv. Horváth Károlyné leányának. Az esketési 
szertartást Szász Károly püspök végezte.

GYÁSZROVAT.
Stark János. Nagy-Abony város egyik legidősebb, 

köztiszteletben állott polgára, tegnap délelőtt S3 éves 
korában meghalt a budapesti Ferencz József-kvrházban. 
Az aggastyánt, ki szélesen kiterjedt családnak volt pol­
gári erényekben gazdag feje, pár nappal ezelőt súlyos 
betegen szállították föl a fővárosba, hogy rajta orvosi 
műtétet végezzenek. A műtét tökéletesen sikerült is, de 
az aggastyánnak már oly mérvű szivgyüngcssége volt, 
hogy tegnap délelőtt csöndesen, fájdalom nélkül ki­
szenvedett. Az elhunytban dr. Eross Zsigmond és dr. 
Erőss Samu budapesti előkelő ügyvédek édes atyjukat 
gyászolják. Holttestét, utolsó kívánságához képest Nagy- 
Abonyba szállítják, s ott helyezik örök nyugalomra.

Kápolnai Pauer Ede, széles körben ismert és tisz­
telt fővárosi polgár tegnap hosszas szenvedés után 64 
esztendős korában Kőbányán elhunyt. Egy kiváló te­
hetségű fiatal színésznő, Kápolnai Juliska, a zom bor— 
szolnoki színtársulat naivája, atyját gyászolja a meg­
boldogultban.

TÁVIRATOK.
Róma, junius 4. Az alkotmány mai évfordu­

lója alkalmával a király dekrétumot irt alá. a 
melyben a politikai büntettek, továbbá a munka­
szabadság megsértése és más deliklumok miatt 
elitéit személyeknek megkegyelmez. A nemzeti 
ünnep egész Olaszországban a különféle katonai 
szemléken a hadsereg mellett való tüntetésre adott 
alkalmat.

Bukarest, junius 4. Cautacuzene miniszter- 
elnök tegnap este hazaérlcezett Moldvaország na­
gyobb városaiban telt körútjáról, a melyen min­
denütt rokonszenves ováeziókban részesült.

Az igazságügyminiszter az államügyészségekhez 
körrendeletét intézett, a melyben szigorú rend­
szabályokat rendel el az antiszemiták zavargása 
esetére. Némely lapok szerint Piatrában, Moldva* 
országban állítólag antiszemita verekedés volt. 
Ezzel szemben az Aycncc Emmáim konstatálja, 
hogy mindössze jelenlétiden veszekedés volt né­
hány sétáló és egy katonai zenekar tagjai között.

A közönség köréből.
(E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.)

Nyilatkozat.
A kolozsvári «Ellenzék» május hó 29-én megjelent 

idei 120. számában egy közlemény jelenvén meg «A 
Berde-féle milliós hagyaték viszontagságai» czimén. ha­
bár ezen lapnak e tárgyban! czikkeit eddig soha figye­
lembe nem vettem, mert e kérdésben évek sora óta 
valótlanságokat közöl és igy komoly beszámításba nem 
jöhetett, mindazonáltal a jelenben ott felhozott újabb 
tárgyai olyanok, hogy kötelességemnek érzem a követ­
kezők kijelentését:

A jelzett csikk rugójául szolgáló jelenlegi hagyatéki 
tényáliadék a valóságban a következő : Néhai bátyám 
hatályba lépett Írott végrendelelében vagyonának 96 
százalékát az unitárius vallásközönségre hagyta, melyet 
az már be is kasszáit. A négy százaléknyi korpám bir­
toknak «minden jogaival» cn és mindig a legidősebb 
fiII-utódaim vagyunk örököséül téve megosztatlanul, ki­
kötve. hogy a család kihalásakor ezen birtokos a valláskö­
zönségre száll át, melynek evidenciában tartásáért 
fizetünk éven kint annak egy aranyat. Nevezett egyház 
kijelentése a hagyatéki tárgyaláson és folytatólagosan 
ezzel szemben oda kulminál, bogy a birtok tulajdon­
jogát már most magának tartja meg, annak haszon- 
élvezetét nekem kiadja utódaim kizárásával, bátyám ha­
lála után a l irtok 3 évi jövedelmet visszatartja úgy 
szintén ez időközben kisajátított korcsmák kártalanítási 
összegét is. Pert én nem kezdettem, de a végrendelet 
tartalma és bátyám intencziója alapján magam és utó­
daim teljes birtokba helyezését kértem, a mely több 
nemzedékre kiterjedő intézkedési én alku tárgyává nem 
is tehetek.

Rátérve most a fenti hírlapi közleményre, legelőbb 
is annak utó részével foglalkozom, melyben a czikk 
Írója indokát adja az egyház fenti eljárásúnak. Ugyanis 
néhai bátyám szóbeli végrendeletének érvényesülése 
esetén az enyém iett volna a hagyaték és az egyház 
elesett volna e nagy vagyontól, ezért bünpert indított 
ellenem unnak megdöntésére : és most ezen czikk egy­
szerre csak világgá kürtüli, hogy az unitárius val­
lásközönség százezer forintot költött el ezen 
bűn perre, illő tehát, miszerint ahhoz én is hozzá já­
rulja*. Kommentárt ehhez nem füzük, alkosson ebből 
mindenki magának szabad véleményt erkölcsi állapo­
tainkról.

A fent jelzett hírlapi közlemény egyéb részeihez csak 
annyi kijelentésem vau, hogy az csaknem egészében a 
valótlanságok halmaza és minthogy ellenem mély sérté­
seket ölel lél : az intézkedéseket meglettem iá- 
galmazás és becsületsértésért a sajtóper meg in­
dításéira.

Végül még annyit tartok szükségesnek köztu­
domásra hozni, hogy az egész Beide Mózes-féle hagy a 
téki ügy történelméről a nagyközönség egészen té­
ves felfogással bír, tudom ezt és rezignáczió nél­
kül tűröm, mert még nem vagyok azon helyzet­
ben. iiogy erről felvilágosítást adhassak : engem a sors 
nagy és nehéz dolgok közé dobolt, de felfogtam hely­
zetemet, hogy csak a leghiggadtabb eljárással és czél- 
tudatos munkával győzedelmeskedhetek azon. Jó embe­
reim iránti kötelességemből azonban — kik hála Isten­
nek, nehéz napjaimban nemhogy m gapadtak volna, de 
tetemesen megszaporodtak — itt e helyen kijelentem, 
hogy mikor a kellő idő elérkezik, tudni logom küte-

Szucsák. 1899. junius 2-án.
Bér de Béla.

KÖZGAZDASÁG.
KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

** A Schllok-fóle vasöntö és gépgyár rész­
vénytársaság tegnap délelőtt rendkívüli közgyűlést 
tartott Jj'trig Lajos elnök lése mellett, a mely alkalom­
mal az elhalálozott Grätschet Imre és Langenfeld 
Frigyes igazgatósági tagok helyébe megválasztották 
Németh Tituszt s az ekként megüresedett felügyelő- 
bizottsági tagsági helyre Szitányi Gézát. Az elnöklő 
Lang Lajos üdvözölte az újonnan megválasztottakat, 
abban a biztos reményben, hogy a most megnyilatko­
zott bizalom fényesen igazolva lesz.

FeleJös szerkeszti,: Die IK'S Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Nyomda-Bészi.-táriasá-j.

Napirend 1899. junius 5.

Naptár : Hétfő, junius ">. Róni. katli. Honibb- pk. — 
Prot. Bonifác. — Görög-orosz: (május 25.) Simeon. 
— Zsidó: Sivan 27. — Nap kél: 3 óra perezkor 
reggel, nyugszik 7 óra 3*> perezkor este. Hold kéi: 1 
óra 40 perezkor este, nyugszik: 7 óta 35 perezkor
délután.

A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor.
A főváros magánépitési bizottságának ülése az

uj városházán d. u. 5 órakor.
A fővárosi egyesület ülése este G órakor a régi 

városháza tanácstermében.
A nemzeti múzeum : természet rajzi tára nyitva d. e. 9 órától 

ö. n 1 óráig. — Többi tárai megtekint:tetők 50 tr. dij 
mellett

Tavaszi nemzetközi tárlat városligeti műcsarnokban 
nyitva délelőtt 9 órától, délután G óráig. Belépődíj 
őú kr.

Technológiai iparmuzeum nyitva d. e. 9 órátó 11-ig d. u. 
3-tól 5-ig.

Iparművészeti mnzenm és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az ülloi-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva9—1-ig. 
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig.

A „Hódoló diszfelvonnlás“ E'.senhnt Ferencz óriási kő: - 
képe látható Városliget, Andrássy ut végén, reggel 9-től 
este G óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig.
Az iparművészeti mnzenm könyvtára nyitva este fél 

7-tői fél 9-ig.
M. kir. mezőgazdasági mnzenm. Városliget, Széchenyi- 

sziget, történelmi épületcsoport. A gyűjtemények a héttő 
napok kivételével, megtekinthetők naponkint d. e. 10 órá­
tól 1 óráig és d. u. 3 órától 5 óráig. A látogatás ingyenes

Deák-maneolenm a kerepesi-nti temetőben nyitva d. o. 3
órától 5-ig.

Az 1848—49-iki szabadeagharezl emlék-gyűjtemény 
és Kosénth-mnzenm: Stefánia-nt 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Nemzeti szalon kiállítása (Ferencziek-tér 9. sz.) nyitva 
reggel 9-től, esti 9-ig. Belépődíj 20 Jer.

Magyar kereskedelmi museum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti inuzenm és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 2—6-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-lg. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-nt 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ol 
£0. sz., I. em. d. e. 9—12-ig és d. n. 3—6-ig. Vasár- és 
ünnepnapokon d. e. 9—12-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1899 junius 5 én. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1899 junius 5-én.

Francillon.
Vígjáték 3 felv. írta Dumas

népszínház.
Budapest, 1899 junius 5-én.

Toledad.
Operette 3 felv. Irta Fabrice 
Carré. Ford. Fái .í. B. és 
Makai Emil. Zenéjét szer­

zetté Edmond Audran. 
Szernél vek:

Sándor. Ford. Paulay Ede. Toledad II egri
Személvek: Maracona « sarai

I» ivéről les Antonio \idor
líiverolles fia Szirmai
Grandredon Tripp mann Raskó

< ^ászár Blaha S.
Cardiac Náday B. Kovács
l’inguet
Riverollesné Márkus E. Marius
Smithné Helvey L. Mélie Szelepcsónyi
Anette Alszegi I. Kezdete T’/o órakor.
Eliza Keczeri l. —

Kezdete 7'/2 órakor.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest. 1899 junius 5-én. 
As araay kakas.

Bohózat 3 felvonásban. Írták 
Biiiűienthal U. és Kadelburg 
G. Magyarosította Fái J. B. 

Személyek:
Szikra Julis Haraszthy
Fürge Hegedűs
Dac h s 1 may er S zathm áry
Erzsi Varsányi
Liza Kosta gni
Horváth «iái
Klárika Kalmár
Dr. Gyárfás Góth
Müller Tapolczai
Flóris I tyőngyi
Treszka Sugár
Bokros Győző
Emma Berzétei
Lándorné Mátrámé
Melanie Búzás
Kormos Ivvzaliczky
Tourista Balassa

Kezdete 7 ’/> órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1899 jimmt 5 én.
A koldusdiák.

Operette 3 vív. 
Kezdete 7 urakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1899 junius 5-én

A Gyurkovics-lányok.
Életkép 4 szakaszban. Irt? 

Herczeg Ferencz. 
Személyek:

Gyurkovicsne Szil assy 
Katinka líózsa
Sári Aranyossv
Ella Bilkei
Mici Ráskay
Torka Galambos
Liza Haller
Klári \ áradj
llauványi báró Molnár 
Gida Rózsahegyi
Horkay Füredi
Kemény odry
Jankó Kardos
Sándortfy Szilágyi
Semessey Giréth

Kezdete 7’/$ órakor.

BUDA! SZÍNKÖR.
Budapest, 1899 junius 5-én

Az unatkozó király.
Operette d feiv. 
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1*99 junius 5 én

Színházi játébrendek.
A magy. kir. operaház játékrendje : Kedden I. Krakó

lakodalom. — II. A kalóz. — l!l Tánczegyveleg. Szerdát 
Hópehely. — Paraszt becsület. Csárdás 111. felvonása 
Csüttirtohön l. krakói lakodalom. — 11. A kalóz — Ili 
Tánczegyveieg. Pénteken Bólaiul mester. Szombaton t. Krakó 
lakodalom. 11 A kalóz. — III. Tánczegyveleg Vasáruét]

A nemzeti színház játékrendje: Kedden Ibolvafaio
Szerdán A házi !)<•!.«• Csütörtökön Alfonz ur. J'éntekrt 
Hamlet. Szombaton Első vihar Vasárnap Zsult vezér ifhisága 

A ncpezinház játékrendje: Kedden Görög ranszoigj 
Szerdán Toledad. Csktörhikfu: Bildiás a >zonv. Pántéira 
Görög rabszolga. Szombaton Toledad. Vasárnap délutál 
Sólymost színész i-kolájának vizsgája, este Holtomiglan.

A vígszínház játekrendje : Kedden Az arauV «vUi.as 
Szerdán' A hálókocsik ellenőre Csütörtökön Az arany kakas 
Pénteken <f aláéi ürömök. Szombaton Az arany kakas, la 
sániap Az arany kakas.

A magyar színház játekrendje Kedden Vasút
h. . • et. li.d'hiz.i-nők. Szerdán B. A. I. E. K. (Húszon 
ötödször.: Csütörtökön Vasúti baleset, l.obinzonok. Pénteket 
A ív .. Szombaton Vasúti baleset. Robinzonok. Vasamat 
délután^ Egy szegény ifjú története. ..Vizsgálati előadás) Est«

A tóvárosi nyári színház játékreadje: Kedder
Az unatkozó király. Szerdán Borneo és Julia. CsütöftŐkár 
Lemondás. Pénteken -Iáiét 12 felesége. Szombaton ugyanez 
Vasárnap d'-lután Három láb kapitány. Este Felhő Klári.

A Kisfaludy-színház játékrendje : Kedden Hipnotizál
anyós. Szerdán ugyanez. Csütörtökön A kétalaku. ^Fáy Elet 
bohózata először.)

Somossy Halaid
(Xaj^ynivejBÍi-iítoasa). 34636

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
A mulató 16 fokig szellőztetve van.

19* Kezdete 1 9 órakor, vége 12 órakor. *^|
A rendes nyári idény helyárai mellett

JOSEFFY JOSEF urnák
a Theater an der WietibGl az 1 fvivonúsos operettében

„Die Jungfrau v. Belleville“
Mint ének betétek : I. Die von der Infanterie, (Couple!!.
2. Schwarz ist mein lieblings Couleur, (Couplet). 3. Piferari 
Duett. 4. Virginie Duett. 5. Weib, Wein und Gesang, (Liedj

Hatásos siker a júniusi műsornak.

LES JOOÉ
a légtornászok, még eddig nem látott mutatvány.

BROTHERS BROKLIN
az eredeti zenélő olló köszörűsök, az elsők a maguk 

nemében.

Les Welton
a kitűnő kézi acrobaták.

Úgymint az újonnan szerződött müerok.

HUNGÁRIA "" es'e.az!080 Radies Bela
ismert s Kea veit zenekarai átszie

9AALLIIIIIÍ Kezdető » órakor.

Fonlard-selyem 65 kitti
3 frt 35 krig méterenként legújabb mintázat s színekben 3171«

vatamint fekete, fehér ^ színes Hennebet g-seiyem 45 krtdi 14 frt 65 krig
méterenként — sima, csikós, koczkázott. mintázott és damaszt stb. (mintegy 240 különböze 

fajta és 2000 különböző szin és árnyalatban stb.)

Ruháks biousokra a gyárból! Privát-fogyasztóknak postabér, 
vámmentesen s házhoz szállítva.

Minták postafordultával.
Magyar levelezés. A Svájczba kétszeres levéMyeg ragasztandó.

Henneberg O. selyemgyárai, Zürichben
(cs. 6= leír. -ad.vari sz:állító).



egyetértés, hétfő, JUNIUS 1899

Keen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő,

1899.
Minden hirdetésre felvilágosítás ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő.

bői szedve 4- krajczárral fizetendő. ------------ --------------------------------—— --------- ——-----------------------------------------“—' " ~ I l ~Z Q
rcicpoN 6354:----- Ósak oly levelekre melyekkel a válaszra Szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap oekuldetik esj,
* ___ ________________—------------------------------------- . .. I I I I -.a- _   -A. • X A 1 '.«Kh C7ármíl7.nsu visz- m ___ __ -A- ^

hirdetés alatt allo szara kozoltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnevelde- 
litcza 8. Sí. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánvtozsdéje VI. kér.. Teréz- 

" köret 54. szám.

Burger Vilmosnó
ilohánytözsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.,

Deutsch Julia
dohánylözsá-j ( Jézsef-körot 

60. 81.. »BaroäS-utraa sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytözsilóie IV, Pet6fl-tér

Toldi Lajos
lőnyvktreskedése Budi. II., 

Fé-utcz* 2. szám. 
lllemint minden hirdet.«!

Kiadóhiiatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Uj találmányaimat
betegség miatt odadoin csak gaz­
dag vállalkozónak, ki a biztosan 
befolyó több százezer forintnyi 
haszonból nekem is juttasson 
valamit. Kimutatom, hogy elég 
tekintélyes vagyonomat is ré­
gibb találmányaimból szerez­
tem. Leveleket „Nagy sze- 
rencseu czimzéssel e lap ki- 
adóhivatala továbbit. 11122

Eladás.
Használt «J

pénz-szekrények
rendkívüli oicso áron kaphatók 
a becsi nenzszekrenygyár raktá­
rában. Budapest) V., Bál- 
aány-utcza 6. az» 31885

Eladom olcsón,
vagy elcserélem tizenötezer 
forint értékű bútoraimat, ezüs­
tömet. ékszereimet, birtokért, 
vagy házért. Leveleket. „Nagy- 
szerencse4* czimzéssel e lap 
kiadóhivatala továbbit. 11124

Eladó múzeum.
Képtáramnak nagyérdekü ké­
peit lemásoltattam es eladom 
a múzeumomban fölöslegessé 
vált eredeti érmek, fegyverek, 
szobro k, in á sod pel d á n y a ival. 
Érték negyvenezer forint. E 
gyűjtemény nagyobb városok­
ban kiállítva évi tízezer forint­
nál többet jövedelmezhet. A 
vevő által folytatható kép má­
sol ások és kiadványok is jöve­
delmeznek évi több ezer lórin tot. 
Levélheti ajánlat: „Törté­
nelmi képtár1- czimmel c 
lap kiadóhivatalába ivandó. 
Közvetítők jól dijaztatnak. 1112::

Alkalmazást keres.
Akadna-e

olyan jó szivü hölgy vagy ura­
ság, aki egy tisztességes csa­
ládból való, elárvult, szép kiné­
zésű, egészséges 18 éves fiút 
inasnak felfogadni hajlandó 
volna. Ajánlatot G. J. jelige 
alatt a kiadóhivatalba kér.

7598

Magas tisztelet dij at
adok annak, ki egy vidéki 
takarékpénztár főkönyvelőjét 
fővárosi pénzintézetnél, vagy 
nagyobb részvény-társaságnál 
jó állásba elhelyez. Ajánlatok 
a kiadóhivatalba „Titoktartás 
becsületbeli dolog“ jelige 
alatt küldendők. 7010

Középkorú
úri nő. ki a házvezetés minden 
ágát jól érti, házvezetőnői állást 
keres falun vagy pusztán, ma­
gányos idős urnái vagy úrnő­
nél. Czime a kiadóhivatalban 

7590

Nagy gyakorlattal
bíró tapasztalt mérnök a fő­
városban valamely gyárnál, 
vagy esetleg banknál állandó 
bizalmi állást keres. Szives 
ajánlatok a kiadóhivatalba ..K. 
Zs." jel alatt kéretnek. 7450

Lakás és bérlet.
Raktár-helyiség

olcsó, világos ntezai és ud­
vari pincze, a belső körút 
közvetlen közelében azonnal 
kiadó. Czim a kiadóban. 11125

Különféle^
Bárminő

c9ontb.intatm.-ik-, halogatások-, szag­
gatások-, derékfájás-, rsuz-, köszvény- 
h«-n szenvedők vegyenek SO krajezá 
Erényi-féle „Nervint“. Czim a kiadú- 
hivatalban. 3611

A legrégibb származású visz 
keteg és Bomör minden faj 
tájn és nem á gyógyítható a

lehtioi Salicyl-
készitménynyel, mely ezen 
bajokat alaposan gyógyítja. 
Legjobb viszketeg, sömör, 
ólvar. börhámlás, börrepede- 
zés, izzadt testrészek és orr­
sebek ellen. Postán szétkübli 
a készítő Erényi Béla Szabad­
szállás (Pestmegye). Főraktár 
Török József, Király-utcza 12. 
Ára 3 korona utasítással. Az 
ezekre érkező hálairatok a 
[liskreczió betartása miatt nem 
közölhetők.________ 3-1ÖS2

85 perczent
l,-tprrpt nyújt mindenféle »ors- 

iocvr9 ‘ J"9Ziv, Bazilika, niagj.tr-, J,sS- ŐS Olasz Vöröskereszt sors­
jegyre, ifu-rsdkelt’ kamatláb mellett

WOHL banküzlete
»S pszt. sorsj. fúelárusilója

Budapest. V, Dianafürdii

Tapeta-
"*k iák.

Franczke János.
Fő-üzlet: Kerepesi-ut 6. sz.,

a bazár udvarában.
Fiók-üzlet: Irányi-utcza 25.

Ajánlja nagy válarat.-kát M-■*•*“*- 
fi.ldi papirkarplt, papirkarpit- 
dlszitóaeknek. Kávvházak, ven­
déglők, épülőtök és lakások tapétázása 
helyben és vidéken a legolcsóbb arak 

' mellett eszközöltetnek. 3621'

Gasdábk
a legkitűnőbb

ponyvákat és zsákokat
gyári áron szerezhetik be 

a jó hirneVü. 3«212

FISCHER J. ezég
ponyva és zsákgyárában

Budapest, Nagy-Korona-utcza18.
Miniík kívánatra ingyen.

Ponyva kölcsönző intézet.

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Hódmezővásárhelyt! rendőr­
kapitány. Kezdi-vásárhelyi kir. 
tvszéknél irriok. Rimaszombati 
kir. jbiróságnál írnok. Nyíregy­
házi m. k. pénzügyigazgatóság­
nál írnok, Teregovai kir.Jbiró­
ságnál írnok. Báttonyai kir. 
adóhivatalnál ellenőr. Budapest 
VI. kér. főgymnásiumnál 4 
tanár. Lugosi kir. adóhivatal­
nál gyakornok. Nagybittsei kir. 
jbiróságnál telekkönyvi átala­
kító dijnok. Mezőtúri áll. fel­
sőbb leányiskolánál r. tanár. 
Makói állami főgyninásiumnál 
két. r. tanár. Nagyszebeni kir. 
tvszéknél telekkönyvi átülakit » 
dijnok. Mármaros-szigeti kir. 
tvszéknél alhrró.Szatmárnémeti 
kir. tvszéknél irodatiszt. Nagy 
szebeni m. k. állami főgym- 
násiuinnál r. tanár. Teregovai 
kir. jbiróságnál aljegyző. T emes- 
vári kir. jbiróságnál albiró. 
Medgyesi m. k. adóhivatalnál 
ellenőr. N -becskereki es a 
nagyváradi i>\agy._kir. pénx-

ü gv i gazgatós ágn ál számtiszt — 
Maros-ludasi kir. jbiróságnál 
telekkönyvi átalakító dijnok. 
Budapesten az orsz. m. kir. 
iparművészeti iskolánál iskola- 
szolga. Segesvári m. k. pénz­
ügy igazgat óságnál állami végre­
hajtó. Nagybányai rnagy. kir. 
bá n y a igazgatóságnál szám tiszt. 
Rimaszombati kir. jbiróságnál 
albiró. Késmárki kir. sóhiva­
talnál ellenőr. Lőcsei kir. adó­
hivatalnál adótiszt. Mezöi-csáthi 
kir. jbiróságnál Írnok. Budapesti 
kir. büntető törvszéknél hiró. 
Kolozsvári dohányára raktárnál 
ellenőr, segédtiszt és hivatal- 
szolga. A Fekete-balogi munkás 
telepen (Zólyomm.) kincstári 
erdészeti orvos. Város-mikolai 
kir. jbiróságnál albiró. Abrud' 
bányai kir. jbiróságnál Írnok 
Kolozsvári kir. főügyészségnél 
hivatalszolga. Trsztenai kir 
jbiróságnál jbiró. Szilágycseki 
kir. jbiróságnál albiró •-» Írnok. 
Egri áll. felsőbb leányisko­
lánál r. tanár. DunafÖldvári rn. 
k. adóhivatalnál ellenőr. Tisza 
löki kir. jbiróságnál járáshiró

Hölgyek titkára
legújabb és legteljesebb le­
velezőkönyv nők számára.
Minden előforduló alkalmakra 
való fogalmazási mintákkal, 
mindenféle társasági, családi, 
bizalmas és szerelmi levelek­
kel, különféle ügyirat­
mintákkal és alapos út­
mutatással a levélírás 
szabályait illetőleg rövid 
helyesírás-tannal, a ma­
gyar polgári jogok és kor­

mányzat ismertetésével stb.

Negyedik bővített kiadás. 

Ára kötve 1 írt 50 kr.
Utánvét 15 krral több.

Kapható az EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában Budapesten.

IV.. Papnövelilo-utc/:, <

Alsó-Tátrafüreá
gyógyfürdő 1899.

Bútor vagv.k azokat kik a nyarat AI-..-TaUaliirerlen tölteni 
szándékoznak, tisztelettel ligy-lm-zielni, nnltnz.la-sarak a 
lakás megrendelése iránt mentol előbb intézkedni. b"-V « 
kivunt 1 alias kijelölése «- lentartása körül akadályok 
elő ne fordulhassanak. .... , ,

Föl világosi tás -; 11 készséggel szolgál és fürdolcirast szívesen küld
HORTI VAEÉK

30251 igazgató.
Posta és távirda czim: ALSÓ-TÁTRAFÜRED.

Ki-zfirii'.tlu a copaivát, ku-
Oébat befecskendezése­
ket; 24 ura alatt meggyógyítja 

kifal vő*». Igen hatásos h.ilyag- 
bajóknál, a legzavarosabb vize­
letet is megtisztítja. — Jótálla- 
jeléül műiden tokoos- ✓ x 
kán rajta vau a m-i Í*T (M'nVl 
Egy M) tokocskát tártál- U[uUJJ 
inazó üveg ára Imszualati V utasítássá legvüttSfrt 10kr. Vitték re
v i'.uint ;;d kr. l- kfllil..... mellett.

Budapesten, Török József gyógyszertárában,
Király-uteza 12. uim 

Bejegyzett [ „Oroszlán jegy
Mindenütt „legjobbnak“ elismerve.

Gyártmányok:
Kaphatók a kül­

di vat és fehér-

Detail-eladás f 
nincs i

gallérok, kézelők és ingek.
és belföidi legjobb hirü úri 
nemű üzleteiben.

Oetaii-e'adás j
nincs i

Bejegyzett |

véd-

MJ

M. JOSS & LÖWENSTEIH cs. c« kir. ndv. 
s/allil «K PRÄGÄ ¥11- mm

A „Magyar Könyvtár“ 120 száma.
Szerkeszti: Kiadja:

Radó Antal. Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai.)
Az eddig megjelent 120 szám együttvéve havi 1 frtos ré.zletfizeteare

kapható.
Az első részlet kifizetése után a 100 szám egyszerre szállittatik.

Egyes szám ára 15 krajezár.

Magyar királyi államvasutak.

" Fölötte hasznos és nélkülözhetetlen minden polgárnak:
Legteljesebb és legújabb

Pályázati hirdetmény.
A macv. kir. államvasutak záziál.i szertáránál az 1899 év 

»hramás" öft-zegyaUi mintegy «Ml kgnn. zzénkeneget ért««- 
iféni óhajtván, ennek eladása czéijahól nyilván«-.-- palyazat 
Inlette tik. ...
A szénkéneg átvétele és eltávolítása tekmtetel.cn az alább 

lézett feltételek irányadók.
Az 1899. év deczembei hó végéig összegyűlöm!.. sz.-nk-neg 

z időközünk int Összegyűlendő mennyiséghez képest felhívn­
unk ra a zigiátuszcvtártol azonnal átveendő.

Az elszállitashuz szükséges hordókat minden egyes esetben 
evő tartozik a zágrábi szertárba küldeni, inegjegyeztetven. 
ivgy az ürt^s imrdók ••iikezele<l>«-n való ideszállitása e-aki-« a 
a. á. v. saját vonalairól lóg eszközöltetni.

A megvett szénkéneg bérmentes szállítása csakis a ni. a. v. 
öiját vonalaira köthető ki. , . , , , ,,

Azon, e-vtre. ha a szénkéneget saját hordóinkban kellene 
elszállítani, ugv a vevő minden darab hordóért 1 Irt :’.0 kr. 
artozik. nekünk megfizetni.

Köteles vevő ezég, ha a szénkéneget sajat hordáiban szállít 
alja, ezen hordókat fell.ivástinkra azonnal utunk indítani, 
ralamint a szénk« lieg vételárát posta utján a zágrábi g'üjtó- 
.énztárunkbu beszálliluni.

A gyüjtőpénztái a vonatkozó nyugtát közvetlenül a zágrábi, 
zertárba küldi meg. mely hivatalunk ennek alapján a szén­

it é nevet saját vonalaikon ötikezeléshen vevő czimére tov.ibhitja.
Az ŐO kros magyar bélyeggel ellátott ajánlatok a m. kir. 

illarnvasut zágrábi üzletvezetőség 1. osztályánál kővetkező 
zimzéssel „Ajánlat szénU-neg megvételére“ 90Sí- 99. -zamlmz

1899. év augusztus hó 10-ik napjának d«-h 12 "taj.Ug
benyújtandók vagy postán íjait bekül.lendok.

Az ajánlattevő magára nézve is kötelezőnek _ elismeri az 
ócska anyagok eladá-ára vonalkoz«* es 122291.9t,. sz. alatt 
fennálló feltételeinket, melyeket nláiia-ával« - :>.0 tilb rcs bélyeg­
gel ellátva okvetlenül ajánlatához csatolni tartozik

Ezen feltételek nyomtatvány tárunknál példányonként /.U ld- 
térért mégszei ezlietők

Bánatpei.zképeu .. felajánlott cgy-. u u; szerint kiszanntoL 
értékösszeg a készpénzben vagy állami letétekre alkalmas 

tékpapirokban f. év auguszts ho 9. napjának deli 12 or.og 
a zágrábi iizletvczetoség gviijtöpénztar.uial leteendő

A feltételektől eltérő, továbbá pályái ati határidőig be nem 
érkező vagv távirati utmi beküldött végre oly ajanlat.ik, 
melyekhez bánatpénz nem tétetett le. az ajánlatok elbírálá­
sánál íijjvelembe nem vételnek.

Az ajánlott úr számokkal é- I .elükkel olvas!, ab.an ki teendő 
Az ajánlattevő ajánlatival a palyazat cn -lmvnym.ek « ld....- 

téseig kötelezettségben mara.l. ezt teíiat el-A-izbcn v;--za 
nem vonhatja.

X magyar ka álLunva-at, 
magának a jogot, hogy az 
ajánlott arakra szabadon v 
- :tési czelja elérésére rnas.'é 

Zágráb. 4899. m;«jU- hób;

az összes túrsutlulnti osztúlyotz számánt.

Szerkesztette
BRANKOVICII GYÖRGY.

E levelezd tartalomra nézve túlszárnyalja az összes eddigi 
levelező könyveket, ez élet mindet, viszonyaira kiterjed, úgy­
hogy tartozzék bárki bármely társadalmi osztályhoz, a böl­
csőtől a «Írig kévé. olyan esemény é. alk dóm van, 
a melyre mintalevelet ne találna benne.

E levelezőt épen oly kevéssé nekülözhetik a kereskedők, 
mint a magánemberek. Lényeges részét képezi ugyanis a 
kereskedelmi ügyletekre vonatkozó levelezés, köz- és okirat, 
még pedig az ipar és kereskedelmi törvényeknek teljesen meg­
felelő alakban. .... .

Nagy előnyére szolgál e levelezőnek azon körülmény,, bogy 
nyelvezete a mai irodalmi nyelv magaslatán áll, a 
mivel az eddigi levelezők nem igen dicsekedhetnek.
Ára a díszesen kiállított vaskos kötetnek kemény diszkötésbea 

I frt 20 kr Utánvételes rendelesnél 15 krral több. 
pk.tA ax „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Bodapart, 

IV., l'apnövelde-utcza 8.

NEMZETI ISKOLA
FÜGGETLEN POLITIKAI TANÖGYI ÚJSÁG.

Helyettes szerkesztő:
- <"> 1,1) U s GÉ ZA.

Olcsó!
Friedrich Bruno Ándrieu's Söhne %

Bruck a M* íl
vas. aczélmü é8 drót-ipar.

ig:i/.‘/ató-.ig.i 1',-nt.trlja 
j.Hifit >k ki.zt, tekintet 
•szíhasson s lt< 
intézkedéseket

Az üzletvezetöség.

VflMüL

Kerité-1
task

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

BENEDEK EEEK.
NEMZETI ISKOLA az egyetlen politikai tanügyi 

njsáff. melv minden polilikai párttól ínggetUinül, hatodik_ eve bzo gaO- • 
tanítók és tanárok erkölcsi és anyagi érdekeit. 1 v Uu.
lefelé és fölfelé egyaránt s bátor szokimondasa a tamto.. . an 
rok körében méltán emelte páratlan népszerűségre. -v: 
lapok közt ebben olvashatók a legfrissebb es legalaposabb 
ügyi értesülések.

A NEMZETI ISKOLA előfizetési ára:
Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hu fl »pest, VII. her., Koltenblller-ulcza & a.

10.

17

*18.

Sfflü-

STlU'lOP-“11

f

drótok és fonatok, 
.tok és mint ujd

Simplex tüskés aczéidrótok.' 
Tartós! 5=^^

Magyar királyi államvasutak._____

-.1 :t IV s:

Hirdetmény.
ms

Vmiódl parist gyártmány, JótAllfta mellett, orvost tokl»- 
télyok ajánlat» szerint teljesen biztos es art»im»tl*n.^

Bumnu es haliiolyag tuczatookint ........ — — — —------ • _ Z' —
Ca polte» aruencans (rövid; —......................... - — —
Párisi uOi ezivacsKa .............................. ......... ......... “ , to_Z-
LrtJeti [lewariuin oclusivum (Peliporus) Meozinga tanar

szerinti vezetővel — — -.......... -...................... "* _ r,.
Szab. havibaj ell.-ni kötelék „Diana, ov“ —--------- — z M J-

muiiien hölgynek uelküluzheUeo! • _ jo _
lüliSyrníefKndelesnd 10-1 &•/. ^rkedvezm-nv- M^reudelesek pon­

túéin e, dincreten eszközöltetuek.
vrTIT TPPT T »adsz. és királyi arab. kötszergyártó.
J^XiJuJu A X d . Budapest, IV., Koronaherozeg-n. 17. 

Ktlön b.jár«t «X nőv^böl. An. .-y/.-: ’ uy>-n borítékba».

Tehe. vonutoknak ezemély«zúllitii.ra,való berendezi ee

F évi Itinin. I... 1 -tül kezdve a Xa-yváradrél reggel :i ara 
:o ,,vrezl..r induld é« .Me*Vrcleg.lra ivggel 5 éra Is i.m-zkor 

■ ie/.. -z. vuhimint a Mi zü-'lvlegdml d u. - "iá 1
„.,.,.zt„r I„d,,l., Xag>váradra d. n t w.t -Jü l'errzki.r e,. 
,-zu MII - z tehervcliat a márievad taltaai ila kisérletkepen 
zeniéiv-..álht-éia dl. Ili k..oi(Mlúlylyali log l.eren.leztetm 

Hlld:i|ieit, IS’I'.I májú lio 1
Az igazgatóság.

dijaztatik.f

LEÁIY-ÁL10K,
KÖLTÉM KNA EK.

juta KUDOS ITl.NKh.

Eötvös Károly előszavával.
Ára — forint.

Kapható az •KGYETKHTKS. kiadóhivatalában.

*1. Katona József. Bank-
lián. (Beöthy Zs.)
Maupassant. Ai«róelbe­
szélések. (Tóth B.)

.*i Berzsenyi Dániel válo­
gatott ódái.

4. Coppée. A kovácsok 
sztrájkja s más elb. 
kuli. (Radó A.)

*5. Kisfalud! K. A kérők. 
(Beöthy Zsolt.)

C. Sipulusz. Humoresz­
kek.

7. De Amicis. A bor. 
(Tóth Béla.)

8. Zrínyi. Szigeti vesze­
delem. (Bánóczi.)

*9. Maurier-Potter. Trilby. 
(Fái Béla.)

Hl. Csokonai. Dorottya.
(Xégycssv.) _

11—12 Arany János válo­
gatott balladái. Isk. k. 
(Riedl.)

IT Olasz elbeszélők tára.
(Radó.)

11. Petőfi, l'ti rajzok.
*15. Dumas. A kamélias 

bulgy. I Szem ere Attila.) 
Szomaházy István. 
Légyott hármasban. 
Franrzia elbeszélők 
tára. (Ambrus.)
Rovetta. Abc lelőnek. 
(Radó.»

19. Kisfaludy Károly vá­
logatott költeményei. 
(Bánóczi.)

'20—21. Shakespeare.
Szcni-iván-éji álom. 
(Arany Jam >^.,l'k. kiad.

22. Kármán József. Fanni
hagyományai (Bánóczi).

2Byron. Manfred.' Ai.rá- 
nvi F.mil.)

21. Ágai Adolf.X n-lka \ era. 
*25. Sardou és Najac. Vál­

junk <-l. (Fái lb-la.)
2ft. Deák Ferencz 18(il-iki

leiirati I..
*27. Aischylosz. Alel.mczoit 

Rnunetlieüsz. (Zilahi.) 
-2-s. Bársony István. Va­

dász1-.! télietek.
*29. Murger-Barriere. Bo- 

hém-élet. (Radó A 
:;(). Béla király névtelen 

jegyzőjének könyv 
(Szabó Mika.) 

dl. Moliére Dan iin (ív.

.'52. Gracza György. l^tS

Bourget. Három elbe-
szélé u (Heve-

."M. Szabolcska M. Versek. 
35. Turnenyev. Az

kerék. .Sz. NogiUl J.)
Kotsuth Lajcs. isi
jul. ll-:ki hozódé.

:.T Flammarion. ü-iilag- 
cdvk. (Tóth lé la .

• , Tóth Kálmán. A király
házasodik.

A *-gal jelöltek s;
kötzébocsútó neve.

39. Oroz. Az ur. az asszony 
és a baba. (Béri Gy.)

40. Vértesi Arnold. Kisvá­
rosi történetek.

*41. Ibsen. A népgyülölő 
(Vikár Béla.)

42. A kuruez-világ költé­
szete. (Kardos.)

*43. Schiller A messinai 
menyasszony. (Váradi.) 

4t. Petőfi. Elbeszélések és 
hírlapi czikkek.

45 Poe. Rejtelmes törté­
netek. (Tolnai V.)

4(í. Jókai- Emlékbeszéd 
Rudolf trónörökösről. 

47. Kozma Andor. Vig el­
beszélések.

4-s. Butti. Az erkölcstelen. 
(Tóth Béla.)

49. Petőfiné naplója és 
levelei. (Jókai.)

50. Tennyson Arden E.
(Lórim-zy Zs.)

51. Murai Karoly Huszár- 
szerelem.

52. Magyar népballadák.

*53. Cavaliotti. Énekek
éneke. (Radó Antal.)

54. Fáy András válogatott 
me-éj. (Badics.)

55. Szalagub. A medve.
(Ambrozovics D.)

öfi. Ambrus Zoltán. A hajó-
t- rottek.

57. Meyer Konrád. Egy
L'«;nv fiú szenvedése. 

.Hevesi.,
*5S- 59. Jókai. Helviia. 
GO. Csehov. Falusi asszo- 

nvok. (Szabó Endre.) 
Gl. Kölesei válogatott be-

(12. Yke.l jjár-zületé-. Ame-

03. Altlássy Antal. Páz-
hiáiiv I ’» t< : viele.

(it Falk Miksa. Erzsébet
királynéról

05. Cicero Az öreg-égről.
(Fábián Gabor.)

00. Rudyard Kipling. Indiai 
eli»e-zi-lé-«;k., Mik,'- L.) 

07. Kahos Ede A csengeri 
kalapok.

08. Szalárdi János siralmas 
krónikája (Angyal D.) 

09 7u Arany.Toldi.Isk. k. 
*71. Moliére. A fo-vény. (He­

veri Sándor.)
*72. Jókai. A fekete vér. 

75. Plutarchos. l’erikles 
(Karskovics K.)

71- 75 Arany kis. bh k- I 
ternénveiböl. (Morav 
esik.) Isk. kuni.

70 Spanyol ■ 5- ,k

77. Nansen I n és jégéi 
at. I. X Fiam u’ja

7s. V^yanaz II.r. A -zanut 
mmüvek. A zűrjeibe te'.t r.ev

9. Gvadányi. A peleskei 
nótárius. (Kardos.)

*80. Bracco, Pietro Caruso. 
Verga. Parasztbecsület. 
(Radó A.)

81. Mikszáth Kálmán. Két
elbeszélés.

82. Coppée. Henriette. (B. 
Tőlgyessy Margit)

S3. Matilde Serao. Lírnyok.
(Tóth Béla.)

*84. Sophokles. Antis 
(Kemenes József..

85. Ábrányi Márciusi dalok. 
80. Tolnai Lajos. A
87_^8S. Arany . Toldi estéje. 

(Bánóczi.) Isk. kiad. 
*89. Giacosa. Ború- szere­

lem. (Rado A.)
90. Keltái Gáspár váloga­

tott meséi. (Imre.)
91. Musset Tizian fia. (Mar­

quis Géza.)
92. Kieiland. Elbeszélések. 

(Bitónk Emma.)
95. Wells Világok harcza.

1 rész. < Mikes Lajos.)
94. Wells Ugyanaz II. rész.
95. Kölcsey válogatott ver­

sei. (Negyesy.)
90. Boccaccio válogatott 

elbeszélései. (Rado A.)
97. Keleti Gusztáv Markó 

Károly.
98. Franczia elbeszélők. 

11. sorozat. (Ambrus Z. 
és Tőlgyessy M.i

99. Olasz elbeszélők 11
sorozat (Tóth B.)

100. Jókai Mór. An­
gyalka. Kis kvpek 

101 Arany. Az első 1
Jóka ördöge. Iskolai 
kiadás.

102—105. Arany. Szemei­
vé-nyék. Toldi szerelme 
czirnu eposzából. (M 
ravesik Gvza) Lku

100-108.
Jáno 
Isk

109-112 
Ham 
Iskolai kiadá>.

113. Papp 6. U tolsó 
lem es egvefc 
szélesek.

114. Moliére. Bot

Shakespeare
■tly. (Arany '

Shakespeare
, Arany J.»

ial>; Ár-

Virág Benedek válo­
gatott költeményei.
Murai Karoly Mese-

Korchmáros Kálmán.
Kerékpáros káté. 
Farina. En sebb a ha­
laknál. (Tótiig Béla.)

119. Orosz elbeszélők tára.
(Aml'í"Zf,.i'S Rezs ő.

120. Cserei Mihály histó­
riája, kiadja Angyal 1)

a fordító, átdolgozó.

115.

11(

117

11>

la

' Hirdetéseim:
e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,

Budapest, IV., Papuovelde-uteza S, sz.

Lampel A. (Wodianer F. es Fiai, könyvkereskedésének Budapest.
_____________ Andrássy-ut 21. sz._______________ _

Meffrenrlefö Irircza.
Alulírott megrendelem a „Magyar Könyvtár* 120 számát 1* •

értékben. Kötelezem magamat mindaddig minden ho elsején havonkint 1 irtot 
fentncvo/.ett cz.vgnek hetizetni, inig a teljem vételár törlesztve mu<-‘

A részletfizetés he nem tárta-.i eseten a ezég a részletet p<
•szedi. A iiicgliizús he nem váltása e-clén a számla telje- ö‘

Kév és állás

t 1.«

Lakhely es kelet:

Helvi liífcjóXíies.
Búd-«esi székes föwáros*határában és Újpestig 1899 június l-töl fogva.

Kolfele _____________________

Magyar királyi államvasutak^

[agy. kir. államvasutak igazgatósága.
S39'A. -Ziim. I-<1

Pályázati hirdetmény.
! Kovács-szón szállítása iránt, i

A magv. kir. államvasutak igazgatósága 1900. évi január 
, l-töl szánutaudolag egy illetőleg három éven at «veiikint 
intetty 48UI lonnu kuváiwá-n szükségletét liiztosibm uliajlran, 
iránt nyilvános |iály:iíat<«( tiiviel. .
Az ajánlatok 1899 jnlln.1.0 4-le bdeíjcszten.luk a l.anat- 
inzek pedig a mcgailz , nap.m dvli H .'.riig hokuldendük. 
A pályázatra vonalköz.', részletes Mlélelck, úgy színien az 
talános különleges szallltá-i feltételek a in kir. allain- 
isutak anv:e- és leltáilicszerzési szakosztályánál íltudapest. 
ndrásey-ut id. II. em. *:i. ajtó) valamint minden üzletvezctu- 
■gnél megtekin,hetük, vagy a megállapított ár előzetes le- 
retése mellen a magv. kir. államvasutak budapesti nyomtat- 
Íny-lámái posla utján is megrennelhetük. megyjegyezven. 
o«v I különleges szállítási lelte telek minden példányáért 
-/kr az általános feltételekért pedig 43 kr. fizetendő.
A feltételeknek posta utján való küldése esetén 10 kr. posta- 

alt ség is beküldendő.
Budapest. 1899. évi jumus lm 1

Az igazgatóság.

Borároetér ........................
Vámhás
Esküt ér ....

Lipótváros 
Bombatér . ...
Lukács- és Császár-fürdők 
Margitsziget alsó állomás 

„ felső „
ó Buda ...............
Újpest........................................

500 ű^u 000, 630
",0á! Th1-'». 605 (’>.'15
r,T7 5411 c, 11 641 

615 045 
5~ 5£ 022| 05- 
5*ts 531» I 020 
"5 «,0ti 
r>4t. 610 640
5^ 61» 640

6^ — 7«»

650

740 Slü 84*
740 Sl*
7£- 82-
kSOh

S30 •)001 930 1()00 1()3C lloo 1
<^05 835 905 j 935 1005 1035, 1105 1 155
Ml S411 9**| 941, IO** 1045 11** 1 141
SÍ 5 S‘5 915] 945 1015 1041 1115 1 U5
S-- 852’ 9«-' 952 102- 105* 11 SS 1 152
820 850 920 , 950 1020 KE"’ 1120 1 lf,Ü
S3G 9»0 93C 1000 1030 ll'»'- 1136 1 2oc
841. 91'»; 940 1010 1040 1J10 1140 1 2m
S»!« •Jli. 949 10»ti 1049 11 ív 1149 1 2 ll.

• |S- 952 loss 1052 1 1 32 1152 1
yw — 1()08 j — 110S , — 12“8 —

122- 12 
132612
1236, 1 «iß 136 ->
1240 1,
12*‘-> ll 
12« h

1 20 OtKli 930 300 •»30! iO" 45" r,(M. r,:u> c.ooi
r-5 -Kir. 935 30:. 334 4’»5 435 f,t.5 r,35 (iOöj
141 211 041 311 341 ill 411
145 415; 445
15*
150

-■)ss •.).',s 3*2 422 452: Ő 22 552 (»22,
320 4201 150 :,so r»5c os.;

23«! ;>06 40c 430 50« r.30 C.00 (,h0
9V 940; 310 i 340 410 440 :.i" :,4' tiH| 0411
Ö19 vj4y 349 41» 44-» 549 Ojv (}4t)

382 V22 1 452 :,5s (,-■•-•

j — j 308, 1 in» 1 “ 50s _ '-!

,41. / in , 4V >1" > 11'

Lrefelé

Újpest.........................................
Ó-Bada .... .........
Margitsziget felső állomás 

alsó „
Császár- és Lnkács-fürdők
Bombatér ...............
Lipótváros 
Tabán
Esktttér .................................
Vámház .............................
Borárostér

4451
-

630
645 7r.

8«i

_ 1 845' _ 945
1000 KP"

1045;
ll**«': 1130

114*1 — 11245] 
25.' l""

634 73* i 8"4 834, 934 1004 IC34 11"4 1134 1204 lu*

640 710 8io 8*0, 940 1010 1040 Hit, 11«» 1210. 1240] í1"

644 744| 814 844 914 914 10*4 1044 11*4! 1144 1214; 12*4j !'í

620 720 820 S'-', 1020 1050 112" 1150 l-o

655 725 75-, 825 S5f>! 955 1025 KP5 1125 1155 1225
1«

)j(i7 634 731 Sül! 831 «°‘í 931 IO*** 1031 1101 1131 l-MH 1231

60« 630 73« 8ov. 9001 1006 1036 11"« 1136 19,(0 1236

640 74O 810^ 910! 940 Klio IO4O llio 1140 1-Jio 12« I10; 14U

014 (J44 714 744 Sít 844 9l4í 944 1014 IO44 1114 11“ 12*4 1244 1“ 1
1
\u
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4510 (•>00 (ISO

204 304I 331 4»4 434 "ül t,£4

210 310 410 *>10 (,4U

214 244 314 414 444 5“ 544 6“ (,“

220 320 4» f)20 620

225 3í5í 4=' 455 622

231 3a, 431 :,oi (•>01 >>•■»

2sti 31«! 40«! 43« :,06 C.O« 6--0

Ü40 310! 340! 410 4«. 510 610 (,4t.

•2« 3“l 344 414 441 5*4 1,14 (>4d

— 7ü: — |8*“s - 945 —
7:111 Jsitti S/it,. i;uti psu l(|Oo ]()/0 
7x4 ,sÖ4 ".77 Í1Ü4 <>^l 14 )0-y 1(1^4 
7W ,s7ű >,41.1 ;u_ 94ti lUj^ 10J2! 

744 v;h »44 9U i)44 H)I4 |( ,41 
7&S8*üj8fiő/j2o| 9^ low toau 
<^xH8Í±9^: 9^.10£ 1053 
Sül 8^. i,m *i^ lom i(pi^ Hűl
Svrt síiö 9<wi«) o lO'.o 10-V,6 1 lÜf

A forgalmi igazgatóság

Legolcsóbb utazás Rohitsch fürdőhelyre.
A/, ubzé) közönség figvelmeztetik, hogy Rnd.ipeströl-Rf'hit'i'hra 

legi.lc^öhhan ZágrálnKiapinűa át lehet utazni, mdy utirauvun 
at Budapest keleti pályaudvar állomásról Krapinára é> vi.'-zu. 
00 napig érvviiye> menettérti jegyek adatnak ki kuveikf/-1

("JyorsvőnatUl: 1. oszt 22 fit 20 kr., 11. oszt. IC irt & kr
Személyvonattal: 1. „ 19 „ ^ 11. « 1,# „ *

III. oszt. 9 frt 50 kr. .
Rohitsch fürdőbe való utazásra azonkívül Budapest-Dombo- 

vár-Zágráb- Ki-apina-1 ‘ölLschach-1 ‘ragerhof-Kanizsa- Székesteber- 
vár-Budapesten át szóló körutazási jegyek :dhthatok os= . 
melyek árai az 1. osztályban 47 márka 10 Idler <k’»ndb 
27 fit SU kr.) a 11. osztályban 33 márka 3U fillér <krbl. l 
7<) kr.) és a 111. osztályban 20 márka 30 fillér (krbl. 1- ly1* 
kerülnek és melyek 45 napig és a gyorsvonatokon is érvényes«

A fent említett menettérti jegyek Budapest keleti pahaua 
állomáson és a városi menetjegy irodában (Hungária >2*} 0 • 
a körutazási jegyek pedig ugyancsak a városi menetjegy iro 
ban. valamint a Cook-féle utazási irodában kaphatók.

Különösen kiemeltei ik. hogy Zágrábon át a kényelmes von 
csatlakozás is áll fenn, a mennyiben a Budapestről i óra _ 
perczkor reggel induló gyorsvonat használata esetén az 
ugyanazon napon 0 óra 21 perczkor este érkezik Krapin' • 
illetve ha 5 óra 22 perczkor reggel indul Krapinárol, a' ■ 
?S óra 35 perczkor este érkezik Budapestre, úgy bog) /«m1-3 
ban meghalni nem kell. . ■

Krapináról Roliitschra vagy vissza, egy négyüleses koc^ 
k raj «inai állomás főnöknél is megrendelhető,

BÖvebh felvilá.-ositas a budapesti városi menetjegy irodái»” 
(Hungária szálloda) kapható, a hol a fürdőre vonatkozó 
sok és egyéb prospektusok is díjtalanul kaphatok 

Budapest, 1899. évi május hó lG-án.
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(l"tannyomás nem dijaztatik.)_____  —.

SZERKESZT
BUDAPEST,IV.PAPNÓVJ

Telefon asái
kéziratokat nem

pat BERKEN TES

ELŐFIZETÉSI
Vidékre postán v. helyben 
Egy . ... 20 frt. I Egy 
Egy KI évre . . 10 frt. j Egy t 
jtnlfóldre: S hóra Németoi 
Franczia-. Olasz-. Orosz-, Török-] 
országokba, ßräjcz-, Romái 
valamint amaz országokba. 
triTiOrtéshsT tartoznak, negyet

Egy szám ára (

A Drej
A franczia sémi 

ügyben hozott hat 
meny. A mint bog 
kezdettől íogva az j 
deklődését lekötött 
nem tekintették 
ban, sem sehol pu 
kapitány hazaárulú 
franczia nemzet iiá 
dekek fűződtek, 
belpolitika és belel 
litika ; viszont a 
ezekbe a politikakll 
tolt, kormányokat 
társaság egyik el 
ezzel az ügvgyel 
gésbe. Micsoda mj 
ez az ügy Franazij 
rettenetes szeme 
idézték elő ezek

A müveit világ, 
érdeklődéssel kisca 
lány drámáját, eiej 
és általános igazi 
annak fejleményei^ 
jiösies alakjait 
erényeit mutatták 
dália annak a sze 
parit lelkierejét, 
tos szenvedéseit, 
ban, de az egész 
pártok alakultak 
mellett, vagy Drej 
És küzdöttek egy ti 
dozata az Ördögsj 
esésben szörnyű 
esztendőn át. Ha 
ártatlan! Irtózta 
elkövettek! Ninci 
kárpótolni lenne 
ság által rámért t| 
tengernyi kínját!

A Dreyfus-ügv 
már nemcsak a 
igazságérzet szeml 
érdeklődését. Hil 
a franczia polit 
össze egymással, 
zetének egész beij 
a pörrel. Maga 
úgyszólván eltörpj 
ben, mely az < ml 
béri erények oly; 
minőt alig látott

A monarchist«^ 
lékkel, harezot 
ellen. A köztársa] 
Hogyne érdekelte] 
egész világot ? A ' 
társaság ügye ins] 
állott. Mikor a 
szervezett ereje | 
ment a köztársas 
társasági államit 
megbuktatására, 
összevegyült a

Mit nem ti
Irtu|

Dreyfusz szenx. c 
lói elszakítva, vagy! 
tói megfosztva, név] 
déli Amerika egyí! 
zátonyán, a hol 
ember nem lakik.| 
betegeket zárta 
pusztaságból .
Mert így kívánta al 

Ide zárták Dreyíl 
Kisült ártatlanság 

bírósága kimondta 
Eddig már ezt mel 
is már haza, hegyi 
inekeit; újra latha^ 
hassa a szabadig 
hesse azt, ami 
a becsületet.

Ez! is tudjuk. 
Egy csomó kától 

adója, terhelő tani] 
ezredesek, őrnagya 
sötét lelkű gonoszt| 
kodé. Köztük neh 
tűk nehány jólelkü 
nehány erős leikül 
vagy buta irásszakl 

Ezek együtt horj 
embergyilkos ítéleti 

Ezt is tudjuk.
A többi, a mit 

tel, de nem tartozj 
Hogy az emberi 

ez az ítélet a fran 
Hogy az ártatla 

mert zsidó.
Hogy a nagy

egész éven át azt]


